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Hazajöttek. •.

Sees István polgármester üdvözlő beszéde a hazatért
honvedekhez

_ Nagyvárad táros közönsége ne­
vében őszinte magyar, testvéries sze­
retettel üdvözlöm n nagyváradi ha­
siezrednek az orosz harctérről visz- 
szálért zászlóalját, amely a )ol teg­
zeit munka után boldogan es basz­
kén érkezett az édes Haza földiére 
Szent László városába 

'Közel 9 hónapot töltött a háziezred 
tászlóalja az orosz harctérén s meg 
előttem van az a nap, 1940 április 
28-ika, amidőn HusvSt szombatján 
együtt búcsúztattuk a nagyváradi 
pályaudvaron a mi bátor honvédcin­
ket s amidőn kigördült a pályánál ai - 
ről háiziczrediinknek menet zászlóaljéit 
vivő vonat■ mi. akik itt maradt un 
hogy itthon teljesítsük kötelességün­
ket a nemzettel és a hazával szem 
ben- hogy gondoskodjunk az eltávo­
zottakról és itthon mar adottakról,
testvéri szeretettel és aggodalommal 
tekintettünk az eltávozottak után s 
ajkunk hő imával fordult a magva 
rok Istenéhez, hogy hozza őket ris~ 
sza teljes számban, egészségben, győ­
zelmesen szeretteiknek kai jailxt.

Ezután ismertette' ár Soós István 
polgármester az ezrednek a szovjet- 
fronton kilenc hónap alatt légiiéz- 
vitt hadicselekményeit. majd igy 
folytatta:
_ És most, minekutána a magya­

rok Istene meghallgatta könyörgé 
sänket, visszatérlek a mi hős fiaink, 
hogy magukhoz öleljék a jól végzett 
munka után es ennek tudatában 
gyermekeiket. szüleiket. feleségei­
ket■ kiktől oly sokáig távol voltak-, 
midőn kötelességüket teljesítettel, 
a távoli orosz mezőkön. í

Nem lehet eléggé megköszönni es 
meghálálni azt a sok fáradságot, küz­
delmet. és szén védést. amit a mi fia­
ink odakünn értünk elszenved tel, 
de nem is várnak Ők őzért senkitől 
sem elismerést, sem köszönetét, mert 
mindnyájan tudják-, hogy amit tét 
telt. azt a Hazáért, a magyar Hazaért 
lelték, amit ezer év óla megtett min 
den generáció és meg fog tenni a kö­
vetkező ezer évben is. midőn elhang­
zik a kiáltás: ..Veszélyben a haza!"

f magyar honvéd, midőn messze az 
ország határain túl harcolt a bolse- 
rista tömegekkel szemben. nemcsak 
hazáját védte, feleségét, gyermekeit, 
az ezeréves magyar földet, a vallást, 
a magántulajdont, a csatád fogalmat 
és mindazt, ami nekünk szent s ami 
be ezer év óla belenőttünk t ami nél­
kül életünket nem tudjuk elképzel­
ni. hanem védte ugyanakkor a ke­
resztény civilizációt és Kúráim érdé 
lét is. azét az Európáét. amelyért 
ezer év aJatt oly sokszor áldozta fel 
magát a magyar nemzet kelet hor­
dáival szem ben és oly sokszor < sftln- 
dott abban az Euró {iában, amely ,i

maga fejlődését, haladását. beites es 
nyugodt életét ezer éven keresztül 
igen sokszor a magyar nemzet hő­
siességének. bátorságának és önfel­
áldozásának köszönh et le. Ketszci 
halálos sebet kapott a nemzet és pe­
dig 1211-ben, mii/ön a tatár hordái, 
gázolták le s irtották ki a magyarsá­
got. másodszor 1 r.Kvhun. midőn a tó 
rak hatalom taposta le, igázta le a 
keresztény Európa védelmében síkra 
szálló Magyarországot s mi lett rolnii, 
ha ezr év óla nem áll itt Magyaror­
szág azokkal a hősi katonai erények­
kel, amelyeket még a Keletről hozott 
magárai azzal az öserővel, amely a

zte s amely oly 
V y ugateurópa

puszták fiait jelleme 
sokszor érvényesült 
,megmentése körül.

Sajnos. Európa nem fizetett ideg 
megértéssel, elég szeretettel és hálá­
val ezer év óta annak a Magyarország­
nak. amely kelet és nyugat ütköző 
pontján állandóan talpig fegyver­
ben. egyik kezében a jegy vérrel. i 
másik kezében a kereszttel őrt állott 
Európa nyugalmáért. De reméljük, 
hogy Európa cégre meg fogja érteni, 
hogy’ mit áldozott cs éildoz a magsat - 
ság a nyugati kereszténység, civili­
záció érdekében és meg fog ertem 
bennünket, akik testvérteleniil ál­

lunk az európai népek tömegeben.
— Isméden hálás színiéi köszö­

nöm a háziezred parancsnokainak, 
hogy a nagyváradi magyar honvéde­
ket egészségben és becsületben haza 
vezették s hogy mint jó atya vigyáz­
tak honvédőinkre.

Azoknak emléke előtt pedig, akik 
már nem térhettek vissza és legdrá- 

bb kincsüket, életüket áldozták 
lel a magyar hűiéiért, hajtsuk meg 
mélyen az elismerés zászlaját, mert 
ok rolnik azok. akik élükön a mi sze­
retett Kormányzóhelyettesünkkel új­
ból. mint annyiszor ezer év alatt, 
tanúbizonyságot tellek arról, hogy 
a magyar vér nem fajult el, hogy az 
ezer érés magyar nemzet gyermekei 
készek bármikor életüket feláldozni, 
ha a haza érdekéről van szó.

Isten éltesse Kormányzó L runkát 
mint a legfőbb Hadúrt. Isten éltesse 
a házi ezred visszatért zászlón!/a 
minden katonáját!

Sztálin visszautasította a jugoszláv szövetségi 
és barátsági szerződési ajánlatot

-- - mm w m r* m m « 91 _ * - JLm* O fi Jós f" WC ftp'll WV.Í25 amerikai repülőgépet lőttek le január 30-án]E*Se25f?sektt 
Középnéntetorszáq felett Magyarorszaq siaqy *jírök lemok tesz más nemzetek ínségének enyhitesere írjak a torok la p

ialmában lehetőleg kivonni magát a né­
met vadászok támadása elől. Eddig be­
érkezett jelenlétink «szerint több mini -■> 
amerikai repülőgépet lőttek le.

Zágrábból jelentik: (MTI, Hivatalo­
san jelentik, hogy január 29-étt e'iewsé.

Ttizlanbulból jelentik: AI 1 T Az, angoi
liimzoigálat jelentése «érint. Ka.ir.>lmti 
vasárnap este hivatalosan közüliek, 
hogy Furies jugoszláv minisztereinek 
Sztálin újévi üdvözletének vétele után 
Moszkvának formális ajánlatot tett 
szövetségi és barátsági szerződés meg. 

ütése tárgyában. Sztálin így válaszolt: 
.Még nines itt a pillanat!"

Berlinből jelentik: (MTI A Nemet 1 1 
jelenti: Észaltameiika i bombázok öl ele­
kek északnyugat és Középnémetoiszáe 
fölött uralkodó időjárás kihasználásá­
vá 1 január 30-án légitámadást hajítot­
tak végre Braunscvveig területe ellen. A 
német légvédelem a ross?, időjárási vi­
szonyuk melleit is erélyesen harcolt az 
amerikai repülők ellen. Az ellenség is­
mételten megpróbálta a felhőtakaró öl­

ti es repülőgépek gépfegyvert őzzel meg­
támadták Raguzát.

Isztanbulból jelentik: MII; A török 
lapok közük, hogy Magyarország naa> 
erőfeszítéseket tesz más nemzen-k ín­
ségének enybi lésere. Kiemelik. hogv 
bár maga is korlátozásokat volt kéirv 
teleu hoveztni «V jelentős kültüldi köte- 
lezt'itiéaei vannak, igen nagymértekben 
igyekszik másokon segíteni. Jelentős 
mennyiségű élelmiszert és gyógyszer, 
szá'l':i emberbarát] alapon más orszá­
goknak.

Gazdasági természefií rendszabályokat tesz 
inglia Spanyolország ellen

Londonból jelentik: (H 1.) Az hív 
Hing Standard azt írja, hogy Nagybn.
mritH Spanyolország elten gazdasági tér 
m esze tű rendszabályokai lesz, ami azt 
jelenti, bogy a brit birodalom területe 
i'öl megszűnteinek minden gabona *js 
szénszá.iiltást. A limit évben Anglia l-ü 
ezer ionná szenei és 50.000 to na koksz,' t 
tizáliílnlt, Spanyolországunk, amely Ka 
Hildából a gutám a jelntos részét szövet
* égés hajókon kapta.

Slorkhóimból jelemik: iM Hl A bi .1 
lihwoliuihr. washingtoni jelen use sze­
rit* opt va«w rnap este a kővel ív-z<) jelen 
lesi adták ki a háború kezdete óta «■’ - 
szenvedeti amerikai veszteségek no.

halott. íV.ulS so besült, - -i.M t e i 
29 R<«8 fogságbaeseit. Az a meri na: 
erest-rők vesztesége tehát H0. IMI

.15,
lüir. 
fogy v 
fő.

Washingtonból jelentik: B. !
Boose veit vasárnap ünnepelle 0‘Mk szü­
letésnapját. Tizenegy éve löl I i be 
Egyesült Államok elnöki liszté t. bbh d 
az alkalomból a rádión üzent az aim r ■ 
kai népnek.

I.itiS/.abónlxil intentik: 'MII Mint a 
brit. híriroda Iwvataioe londoni jcicn 1 

•■alapján közül, a brU légúbaderőn*
1 ieng'-ra'atljárók ellen harehav el 

eaves kceetéhei a jövőbeni az. Azon eei

getcsoporton létesített repülőtériül sza 
latiak fel.

Amszterdamból jelentik: MII A N< - 
met, TI jelenti: 'Londonban vasárnap se­
te. mint a brit hírszolgálat jelenti, légi­
riadó volt.

Gfszítrtsiigi m:RiS!te?tanác$ot 

tart a Kormány

Ma délután Káliny Miklós minisz­
terelnök elnöklésével gazdasági mi­
nisztertanács lesz., amelyen meglu- • 
szélik az időszerű gazdasági és ke­
reskedelempolitikai kérdésekét. A 
miniszterek holnap ülnek össze ren­
des heti minisztertanácsukra.

Nagyszabású keresztsedéi 
hamisítási leulezíeu is 

Mimtécsoi!
A Pest Írja: Munkácson eljárás in­

dult Mnesirska János munkácsi gö­
rögkeleti lelkész ellen akiről hieg- 
állapították, hogy valósággal ipar- 

,-zeriien állította ki a keresztiévele- 
t zsidó munka,szolgálatosok szá­

méra. A v izsgálóhiró előli Bereg­
szászon beismerte, hogy 1 öl 2 őszétől 
21 eselh-n adott ki hamis kereszt­
levelet. Mindé Ilikért ezer pengőt ka­
pott. Schonfeld Hermann munkácsi 
kerc-skesbő \ oft a felhajtó. Az iigvh 
Gottmann /adtán és Imre munkácsi 
kereskedő is szerepel, akik hamis ke - 
reszthvéllel rendelkeznek. V vádtn 
náes óvadék ellenében mindkettőt 
szabadlábra helyette.
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Részleges beismerő vallomást tett
Fekete Béla

Egyelőre a kihágásért kapott büntetését tölti a rendőrségen s csak 
azután kísérik át az ügyészségre a beismerésben levő gyanúsítottat

odarejtem. !\éluíny perc múlva újra Nem akartam ölni! Eddig it Hej 
kimentem a folyosóra és hecipeltem mentben nem vallottam he a tettet

Nagyvárad, január Ab 
Fekete Béla. a Bök fi Eszter meg­

gyilkolásával gyanúsított jegyszetlí 
azt a vádat, amely szerint 
a leányt megölte volna, to­
vábbra is tagadja, állítva, hogy a du­
lakodás hevében elcsúszott és cl 
esett a vészkijárat sötét folyosóján 
miközben orrcsontját is eltörte és 
közben az ijedtségtől szívrohamot ka­
pott és úgy hall meg.

Vallomásár a felhőim n- 
éót-t bizotiyitékákon kívül az a kö­
rülmény bírta rá. bogy szombaton 
Németh Antal defektiv főfelügyelő -i 
helyszínre kisértette és ott folytatta 
tovább a nyomozást. Ennek eredmé­
nyéről az alábbi részletes beszámo­
lót közölhetjük:

Tenyeremet a szájára 
tapasztottam...

Fekete Bélát a helyszíni 5 zeni ír 
me "ejtése után nyomban dr Kraszuny 
Pál rendőrfőtanár - o.«. a bűnügyi osz­
tály vezetője elé kísérték, hogy ott 
korábban tett ígérete alapján beis­
merő vallomását jegyzőkönyvbe ve­
gyék. A te Lies vallomását a követ 
kezeiképpen adla elő:

December 6-án. délután a mozi 
mellett lévő Nónássv-féle vendéglőbe 
töhhször átmentem és ott italt fo­
gyasztottam. A 7 órás előadás meg­
kezdése után újra átmentem és to­
vább ittam, úgy, hogy a szünet előtt 
néhány perccel érkeztem tissza a mo­
ziba részegen. FA; kor láttam meg 
Bők fi Esztert, aki egymagában édtt a 
pénztár elölt.

— Miért nem megy fel a moziba?
— kérdeztem tőle.

— Nincs pénzem válaszolta a leány.
---- Un csak ez a baj. én majd fel

viszem szünet után — mondtam neki.
— Várjon meg itt!

— Szünet után levezettem a héjú 
rali lépcsőn, megkerültem vele az ud­
vart és a vészkijárat csigalépcsőjén 
felvezettem az emeletre. A lépcső- 
házban sötét volt. itt megöleltein, de 
nem hagyta magát és vissza akart 
szaladni. Fii utána ugrottam., elfog­
tam és dulakodni kezdtünk, miköz­
ben mindketten a földre estünk. A 
lány ekkor sikoltani kezdett, én pe 
dig féltem, hogy a moziközönség meg 
hallja sikoltozását. Ezért tenyeremet 
n szájára tapasztottam. így feküdtünk 
egy ideig, a lány alattam volt, vergő­
dött. de egyszerre éreztem, hogy moz­
dulatlan marad. Megijedtem, felug­
rottam a lépcsőről, előbb vízzel pró­
báltam fellocsolni, de amikor láttam 
hogy nem tér magához, otthagytam 
Ezután megvártam az előadás végét 
közben megmostam kezeimet mert 
a tényeket, ezekkel az ujabl) felfede­
zésekkel kapcsolatban cinikus taga 
dúsban maradt.

Hem tudom, résseq 
voltam...

— Ezután visszamentem n moziba 
megvártam az előadás végét. f::il 
I sommal felnyitottam az erkély ajta­
ját és a vészki járaton fieri licitem az 
élettelen testet. Teljesen elvesztettem 
a fejemet, nem tudtam mit tegye!;. 
Bementem a kis szobába, gondolkoz­
tam. f.nham alatt a padló recsegett
s így jidott eszembe. hug\ . leányt

leányt az erkélyre. Egy helyen lá­
bam alatt engedett a deszka, elhatá­
roztam. hogy oda temetem. Zseb vil- 
lariylútn pánt mai lementeni az emeleti 
hii ff éhes. kérésiem egy feszítővasat 
visszamentem es az ajtó mellett, fel 
feszítve a deszkákat, a leányt a mé­
lyedésbe löktem. A padlódeszkákat 
azután vissza szegeztem és azután 
hazamentem■

__ Mi történt a télikabáttal? —
kérdeztek a töredelmesen valló tet­
testől.

szeg
Nem emlékszem pontosan! Ré- 
voltam és nagyon meg voltami

rémülve! Azt hiszem a vonszolás köz­
ben lehúztam róla. Azt tudom, hogy 

végén mindent elrendeztem ■ . ■
— Hát a muff, a kézitáska, a pénz. 

cipők, harisnya és a rózsaszín nad­
rággal mi lrtl‘J

- Nem tudom! Részeg voltam!

A teljesen megtört Fekete Bélát 
beismerő vallomása után \ isszavezet- 
lék a rendőrségi fogdába, ahol szom­
baton éjszaka lelkiismerete furdalta. 
Könyörögve kérte a rendőrséget, 
hogy zárjanak valakit melléje, mert 
rémképek üldözik és rettenetesen fél 
egyedül.

Vasárnap délelőtt attól félt, hogy 
a Bökfi E.sz*rr temetésére is elvi­
szik , . .

— Inkább akasszanak lel, mintsem 
oda vigyenek! — mondta kétségbe­
esetten. — Ott agyonvernék engem 
az emberek!
Fekete Bélát a rendőrség még né­
hány napig a rendőrségen tartja, mig 
a bejelentetlen lakása miatti bünte­
tését kitölti. Ezalatt az idő alatt min­
den valószínűség szerint változtatni 
fog korábbi vallomásán az egvre sza­
porodó bizonyítékok súlya alatt.

A százéves magyar operairodalom

ítkei Hmm Hunyadi JCásaCá-fa
Irin: Dr Opnlolay János

A Nemzeti Színház lölt januárjá­
ban igen nagy ünnepre, premierre 
készült. Szini lapján kél dolog tart­
hatott érdeklődésre igényt, egyrészt 
a Hunyadi család mint történelmi 
érték, amelyről így szól az opera 
egyik kardala: ..maghalt (Ciliéi) a 
cselszövő, megdőlt hát a viszály... 
éljen soká a bon . . . s László magyar 
király , . .“, másrészt pedig a szinlap 
élén hivalkodó és ígéretes pár szó: 
„Eredeti új opera Erkel F. javára“.

A Nemzeti Szenház ügyét akkor 
minden rendű és rangú magyar ma­
gáévá tette. Amíg a nagy urak csengő 
szánon, avagy határok védő üvegjei 
mögött érkeztek a színházba, addig 
az ébredés írói Vörösmarty, Bajza a 
gázlángok fényétől alig érintve, tá­
bortűz virrasztóiként, meghúzódtak 
a színház félhomályában, a nép pedig 
a polgári lélek futótüzeként nyiizs- 
gött-mozgott a széksorok közt, míg 
hazamenet már ajkaihoz tapadtak 
azok az örök szép népies műdalok, 
amelyekbe mint valami díszmagyarba 
öltöztette operáját Erkel Ferenc.

Senki sem csalódott az első magyar 
operában. Amíg Bánk bán. a másik 
nagy Erkel-opera nehezebben férkő­
zött a népszerűség szívéhez addig 
Hunyadi László, mint dalmű, kezdet­
től fogva megdobogtatta az. önmagára 
ébredi magyar -/.ivet, akár búzax irág- 
s zárni Imszáratilla. akár fekete dol­
mány, akár frakk mögött vert az. lá­
zasan. Jókai szerint: .,Mindent fel­
találunk 1 rkcl müvrilmn megm-me- 
síC e. .eszmén’ ti ve. ami magvar. ami 

a mienk.“
Nagy jövőt sejlelett meg Erkel az­

zal a iii.igy nrsággal, nvlv már im úgy­
is erősen figyelte a régi dicsőségre 
v aIó ébredé*, lehr tö.semü I: mégpedig 
azzal, hogy a verbunkos és csárdás 
ő-i niaí'itr daliamail felkarolta és 
ezekkel mint drámai eszkü/.z.rl. ma­
gyar iilom! en aláhúzta a Hunyadi 
T ,-í-zlóban feltalálható magyar gondn­
kainkat. főleg a viszálvnieiiles ország­

nak erejét. Ezenfelül pedig rámu­
tatva arra az, útra, melyen utódai 
kell. hogy járjanak, ha zenemüveik­
hez anyagot akarnak gyűjteni: bárha 
nem értette meg annyira a népi és 
nemzeti elemet, mint a költészetben 
egy Arany János, mégis kortárs.űt 
ezekkel gyönyörködtette és zenei si­
kert kereső utódait a népise" ősi dal­
lamforrásához utalta!

Valóban a nemzet ma is. hogyha 
reprezentálni akar, akkor Hunyadi 
László operájával áll saját fiai és ide­
genek elé. Bárhogy változzék is az, 
emberek ízlése népeken és nemzete­
ken. sőt egy-egy népnek nemzedé­
kein belül, ez a daljáték minden szi­
vet meg tml még ma is ragadni, mert 
egyformán örök. magyar és európai 
érték. Nem változtat általános meg­
becsülésén az, sem, hogy ezen a nagy­
úri köntösbe öltöztetett művön bizo­
nyos simítani valók váltak időszerű­
vé. névszerint a szövegritmus és a 
dallamok hajlásúnak jobb és ponto­
sabb találkozásai. Ezt a retuskérdést 
avatott és kegyelete« kéz bizonyára 
meg is tudja oldani.

Erkel Ferenc halhatatlan művét 
igen sok helyen adták elő A buda­
pesti Operában most mutatták be a 
mű századik évfordulóján lfiü-ik elő­
adásban. 1 z.enk iviil meghódította az. 
európai színpadot i«.

Kettős jiibihun zajlik le folyó év 
januárjában. \ magyar operairoda­
lom száz, evvel ezelőtt született meg 
és ugyanekkor indult meg hódító es 
huzalI!n útjára Huny adi László dal­
műve. Minden magyar bizonyára szí-
ve nini r gr vei • ondol arra az Erkel
1 ereseirr. akit mint el­ö karmi■-terét
rbősorl Kill zeiu■kara fő;"adott v Ibiire •

a k érni esteli 1 •mely éin en az
el - n II v ’anvilö 1 ■Ili III;''soil é - 1 /' 1n kö­
/ ■ * n • é r III •m/f'i b’k rőt II :‘iu/.»•(!•' L re

Mi. : «Is i 1 % m • k érzék ük x hm n nagy
értéke!-, 
alkot n

, i 1 -int. a k á r tzinmíibrn,. akár
r III 1 > r f i lehet- ben jeli* ulkez.

zenek vzc k. müliee-l ti < • rzék kel akar-

Mozik műsora:
APOLLÓ: Rákóczi nótája. 
BELVÁROSI: Muhi.
CASINO: Egyetlen éjszaka, 
KORONA: Fény és árnyék.

juk tiszteletünket kifejezni az örök 
magyar Erkel-muzsika előtt, mellyel 
annyi magyar eszményt a zene dics­
fényével övezett.
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦❖♦«♦♦♦♦♦*

Albrecht főherceg nagyváradi 
látogatása

Nagyvárad, jan. 31. Albrecht fő­
herceg szombat délután fél kettőkor, 
gépkocsin érkezett Nagyváradra, 
l'etri Pál. az Országos Gyermek- 
yédö Liga ügyvezető elnökének és 
Klanicav Gyula, a liga igazgatójának 
kíséretében. A főherceg a püspöki 
palotában szállt meg, ahol délután fel 
5 órakor dr Cziffra Kálmán vármr- 
pyei főispán, dr Hlatky Endre városi 
főispán, dr Soós István polgármes­
ter, továbbá dr Gyapay László he­
lyettes polgármester, mint a helyi 
szervezet kijelölt elnöke és Patkó 
Imre, mint a helyi szervezet kijelölt 
ügyvezető elnöke tisztelgő látogatást 
tett nála. A főherceg szívélyesen el 
beszélgetett a helyi előkelőségekkel 
majd délután 5 órakor gépkocsin a 
városházára hajtatott s olt résztvett 
a Gyermekvédő Liga nagyváradi ta- 
gozatának alakuló gyűlésén.

Gyűlés után a polgármesteri hiva­
tal szalonjában bemutatták a főher­
cegnek -Irány Paskéilt, t.sornak Bé­
lát, Mnldoványi Jánost. C.ziffrfa K al­
máiul ét. Soós Istvánnét és Gyapay 
I .ásztónét.

Ezután Albrecht főherceg a pol 
gávmesleri páholyból végignézte. az 
Egy boldog pesti nyár előadását. So­
kat nevetett Szabó Ernő mókáin, az 
egész előadásról nagy tetszéssel nyi­
latkozott s kijelentette, hogy a Szig­
ligeti Szinliz társulatával meg leim* 
elégedve Nagyvárad város közön­
sége.

Este az I jságiró Otthon nagyter­
mében díszvacsora volt a főherceg 
tiszteletére. amely zárórakor ért 
véget.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY
Bihar vármegye törvrényhatóságánál 

üresedésben lévő í díjas és 7 díjtalan 
közigazgatási gyakornoki állásra pá­
lyázatot hirdetek.

A kinevezett tisztviselőket az, állassal 
egybekötött és a mindenkori jogszabá­
lyokban megállapított illetmények, il­
letőleg segélydíj illetik meg.

A szóbanlévő állásokra megkívánt, el­
méleti képesítést az 19*79: XXX t. c. 6ő. 
Gátiak 1. bekezdése írja elő.

Felhívom mindazokat, akik a feni 
állásokra pályázni óhajtanak, hogy a 
07.200 - 19 ni. H. M. szánni rendeletben 
előirt módon felszerelt pályázati ko: - 

. vény; „Méltóságú- dr Cziffra Kaim in 
Ultin/, Bihar vaimreye főispánjához' 
et mez ve 19i i. évi február hó 28 nap­
ján dé|j 17 cr'ája'g hozzám nyújtsak be

Közszolgálatban állok pályázati kér­
vényükét a szolgálati út bviartásávü". 
ko;, ic-k benyújtunk ,

A pályázok kötelesek kérelmükhöz 
í*z előirt okmányokat eredetben var. 
ko. hiteid ni ásol at bún csatolni.

k","hli i •érkező kérvényeket néni f' 
-óin figyelembe vonni.

\z uhib-t a vármegye főispánja kin». 
''"/.és utján tölti be.

Nagyvnrail. Ibii. nullái* ho 25. napi
Vitéz N.nlányi , k . alispán.
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Hitler: Ez a háború a legnagyobb
mm—fMwnr'T.-^'r fr'*-* t*tiw^s»«iiflMH«e*ewe™*ll,l6eilieilie”IIIIIIIH™™a^^^

német győz ele nimclj^szodik!
Németország {elkészült a végső nagy leszámolásra — 
Kíméletlen harc a zsidóság ellen— Angliát pusz

d ntí a bofsevízmus
Berlin. (MTI ) A Német TI jelenti 

Hitler \clo 1 f a hatalom átvételének 
11-ik évfordulója alkalmából főliaili 
szállásáról a kővetkező beszedet 
tézde a német néphez:

— A világ e háborújának ötödik 
esztendejében senki előtt sem lehet 
nrk tisztázatlanok ennek a világhá­
borúnak okai és céljai. Nem az a 
kérdés többé, vajon a mai háborúban 
sikerülne-c fenntartani az erők régi 
egyensúlyát, hanem az. hogy a k!iz 
delem végen kié lesz a hatalom I.n 
répában? Az európai népcsaládé-e, 
vagy pedig a bolsevista szörnyetegé?
Az első eset csak úgy képzelhető el. 
ha Németország megnyeri ezt a há­
borút, melyben nemesak sajat 
páért, hanem egész Európáért vérzik. 
Máskülönben a szovjet lesz a győztes. 
Egyes angol lapoknak azok a meg­
jegyzései, hogy a szovjetnek Német­
ország esetleges legyőzése után nem 
lesz többe oka, hogy tovább nyomul­
jon előre Európában és egyszerűen 
megelégszik a német nép megnevelé 
sével — vagyis kiirtásával éppen 
olyan megtévesztésre szánt zsidó Id 
t ni álás, mint a másik is, hogy mielőtt 
még ez a háború befejeződnék, Anglia 
ugyanis azonnal új harcra készül a 
szovjet ellen. A bolsevizmus győzel­
me esetén Európa maradéka alig fog 
angol vezetés alatt tovább küzdeni a 
bolcvisln kolosszus ellen. Ezenkívül 
minden európai tudja, hogy ebben az 
esetben nyugateurópai államok ma­
radványaira csak az a dicsőség^ fog 
hárulni, hogy a kanadai, ausztráliai, 
ujzélandi, délafrikai és a többi brit 
birodalmi csatlósokhoz hasonlóan 
egyedül viselhetik a véradó terhét az 
angol uralom fenntartása és az angol 
emberélet kímélése érdekében. kli­
pen ezért egészen bizonyos az, hogy 
ebben a harcban csak egyetlen győztes 
lehel, mégpedig vagy Németország 
vagy a Szovjet. Németország gyo/.cl 
me Európa fenntartását jelenti, a 
Szovjet győzelme pedig mcgscmmisi
lését. ,

__Annak, hogy mit varhat Europa
a gyakorlatban az angol segélyígére­
tektől., legcsalhatatlanabb bizonyilte 
ka az angol-amerikai magdtartas Len­
gyelország. Finnország, a Balti Álla­
mok. valamint egész Délkelete,iropa 
sorsával szemben. Lengyelország meg­
segítésének leglelkiismeretlenebb sza­
vatosságával kergették a lengyeleket 
annakidején harcba Németország el- 
len. Más államokra azzal a valótlan 
állítással, hogy meg kell őket vedem 
Németország ellenében. segelynvuj 
tási egyezményeket kényszerítőt lek
rá és most éppen olyan hazug szol 
mokkái elejtik és feláldozzák ezeket 
uz országokat. Az európai államok 
és ezzel égés Európa megmentéséül 
kérdését kizárólag a nemzeti szocia­
lista német nép dönti el a vele szó 

, vetkezett államokkal együtt. Ha azon 
ban a birodalom összeomlik. nines 
más állam Európában, mely az iij « 
tárjárással zeinben hathatos ellet,:.! 
lát, fejthet ki. Ha Németország nem 
pyőz. néhány hónap alatt meg van 
pecsételve ősé« Euroua sorsa

Hitler a továbbiakban visszapillan­
tást vetett a nemzeti szocializmus 11 
éves múltjára, annak célkitűzéseire és 
eredményeire, majd így folytatta: A 
nemzeti szocializmus tántoríthatatlan 
elszántsággal és következetességgel 
megy tovább az eddigi utón Ezzel i 
nemzetközi zsidóság számára lehetet­
lenné teszi, hogy a német nép belső 
megbomlasztására bárhol is teret ta­
láljon. A zsidóság a birodalomban el­
vesztette minden hatalmát. Azzal,

hogv bűnösen felidézte a háborút 
Németország elfen. akaratlanul » 
közreműködött a nemzeti szocialista 
forradalom eszményének terjesztésé­
ben. Semmi sem bizonyítja jobbár. 
azl a ténvt. bogy a nemzeti szocialista 
forradalom szervezetileg, gazdasági ag 
és l.atalmilag az önvédelemhez cleg 
erős fegyvereket adott a német nép 
kezébe, mint az az óriási küzdelem, 
amely most már öt éve dúl. Az, hogy 
ez a küzdelem Németország és ezzel

Európa győzelmével végződik, min­
den nemzeti szocialista szemében bel­
ső biztos tudat. Ennek a győzelemnek 
zálogai, ma nemcsak a kinn harcoló 
katonák, hanem az otthon harcosai

Bármi történjék, az otlhoomara* 
dottak sohasem fognak kétségbeesni, 
mert látják kinn a harctéren az crtu.v 
küzdő férfiakat. A katonák sohasem 
fognak nvugodni és a legnehezebb 
napok után újra Összeszedik erejüket, 
mert az ő kezükben van letéve az ott­
hon védelme.

— Az ellenség megkísérli, bogy a 
német népet romboló és gyújtó bom­
bákkal összeomlásba sodorja. ezz< . 
azonban csak még inkább megszilár­
dítja egységében és megteremti azt 
az erős államot, amelyet a goiul vise­
lés arra szemelt ki. bogy a következő 
évszázadokban Európa történelmét 
alakítsa. Ez a bare ellenségeink min­
den ördögi ármánya ellenére is a Ne­
met Birodalom legnagyobb győzelmi ­
vel fog végződni.

• ♦♦♦»♦♦♦A1-. * ? <>♦♦♦**♦■>♦♦*<>*'**
.5.« 4« <*■*.■»» ♦♦♦♦*** •>**♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*

Súlyos elhárító harcokban állanak 
a nemet csapatok Kirovgrad Cser*, 
kaszi és Belaia Cerkov kornyékén
'ís'v^mUozó'nfaqa,arU?stS,anusifanakmaz'ango°s^'1sl;'°l^*^*®*^'’^<"^ra

“vara !................. ...... .*     * “sjsr e
Berlinből jelentik: (MTI) A Fülner 

főhadiszállásáról jelentik a Néróé* Táv­
irati Irodának: A véderő főparancsnok­
sága közli: Csapataink Kirovogvadtól 
északnyugatra, Cserkasszilól délnyu­
gatra és Belaja Cserkovtól keletre 
lyos elhárító harcokban állanak igen 
erős ellenséges csoportokkal szemben 
A bolsevistáknak egyes szakaszokon si­
került betöréseket elérniök. a legtöbb 
arcvonalon azonban támadásaik súlyos 
veszteségeik mellett meghúsultak. Pog- 
revistyétől délre ellentámadásaink 
során erős ellenséges csoportokat kö­
rülzártunk, ezekre a megsemmisít les 
vár Novograd Valinszktői nyugati a a 
harci tevékenység ismét, felélénkült. A 
bolsevisták előretöréseit visszavertük. 
A Pripjet és Berezina közölt meghiú­
sult a szovjet valamennyi kísérlete, 
hogy legutóbb elért egyik betörését ki- 
bővítse. Nevelj lő! északra összeomlottak 

bolsevisták helyi támadásait. Novo- 
szokolnecsnél előre ugró arcvonali vet 
egy előkészített állásban visszavon­

tunk. Az. llmen-tó és a Finn-öböl között 
csapataink több helyen erős ellenséges 
támadásokat vertek vissza. Itt meg 
súlyos harcok folynak.

Az ellenség a délolaszországi arcvo­
nalon a Minturno C.a tel forte szakaszon 
és a, San Ellától északnyugatra szeles 
arcvonalon ismét támadást indított. Sú­
lyos változó harcokban Monte-,fuga el­
veszett, csapataink azonban clkesere- 
dett közelharcok után ismét visszafog­
lalták. A többi arcvonalon az ellense 
get kemény harcokban visszavertük. A 
Nettunoi hídfő állásban az ellenség 
szombaton is várakozó magatartást ta 
násított. A légi fegyvernem január ho 
29-én Nettuno előtt elsülyesztett egy 
rombolót, valamint 14.000 tonnát ki tv,, 
két szállítóhajót. Ezeken kívül neay 
szállítóhajót 28.000 tonnával, valamint 
e„y partraszállitó hajót megrongál, 
tunk. A német légi fegyvernem ezzel 
január 22-étől az ellenséges partraszal- 
1UÖ hajóhad elleni küzdelemben ot 
rombolót, továbbá 27.000 tonnát kitevő.

öt szállítóhajót és 14.000 tonnányi két 
par tr asz ál tit ó ha j ó t süly esztett el. Há­
rom cirkáló, hat romboló, továbbá 201 
ezer tonnát kitevő 41 szállítóhajo és 19
partraszállitó jármű megrongálódott. 
Ezek egyrószének megscmmisiticsóvel 
számolni lehet. Egy német hajókaraván 
biztosító járművei a csatornában Jisz- 
szaverték az angolszászok több táma­
dását. és az egyik naszádot felgyújtot­
ták. Amerikai bombázókételókek j5 
nuár 29-én Majna-Frankfurt városa e>" 
len intéztek támadást. Több városrész 
ben — főként a belvárosban — károk 
és tüzek keletkeztek és pótolhatatlan 
kult.uvemlékck semmisültek meg. Ab, 
kosságnak veszteségei voltok. Az eddi­
gi jelütések szerint fii ellenséges repü­
lőgépet lelőttünk, t u Íny omór észben
négymotoros bombázót. A német légi 
fegyvernem kötolékcj szombaton a ké­
ső délutáni órákban ismét támadták 
Londont. A város területén nagy tüze­
ket és robbanásokat figyellek meg.

Több mint félórás súlyos német
London ellen

Berlinből jelentik: (MTI) A Német TI 
jelenti: Az a rcpülötámadás, amelyet n 
német légi evő kötelekéi január 29-t n 
este intéztek London ellen — a Nemet 
Távirati Iroda értesülése szerint 
több mint fél óráig tartott. Szakadat, 
anul hullottak n romboló és gyújtó- 

bombák a városra, ahol már az első 
hullám támadása után este haronme 

ved i; órakor nagyobb tüzek keletke, 
tek. X lámadaáshnn résztvelt repülök 
zeniéivzetónek beszámolója szerint a 

brit elhárítás. amelyben éjszakai vad A 
//)k légeihárit Vk és zárógömbök vet 

tek részt, igen erős volt de a támadás 
tervszerű végrehajtását ni'm 
megák idályozni.

, isszabonból jelentik: MTI' Mint , a 
brit híriroda jelenti, hivatalos koz.'- 

1X „’apján bombázógépek vasarnr.p 
1 ->!,it;‘i,i Észak F-nnriiowág egyes V* 
r ül eleit támadták. Később angol -a

dászgépek is támadásokat. hajtottak 
végre Észak-Franciaország ellen

Bernből jelentik: (MII) Az angol he 
szolgálat szerint szombaton éjjel 12 óra 
10 perc körül három amerikai bombázó 
Baseltól délnyugatra svájci légitér fo-é 
repült

Tokióból jelentik: (MTI) A Nemet TI 
jelenti: Január Létől 27-éig összesen 
>27S ellenséges gép repült Bábául föle. 
Ezek közül 045 gépet a japánok' Velőt- 
tek. huszonhármat megrongáltak. A ja 
pánok veszteséire ez. alatt az. idő akit:

/,’2 gép volt.

Szerencsétlensége! jelent a brit fehérkor;* 
a zsldésén szamara

Amszterdamból jelentik iMll.'
X Német TI jelenti: Weiznuwn a
cionista szórctsóf> londoni értekezle­
téül vasárnap azt mondta, bogs « >n 
fehér könyv rom áli htl őzt a hah, 
r,n jelenti a hrit híriroda. A fe- 
bér hány, ugyanis a zsidók számum 
szerencsétlens ('gat jelen,. Sokezer 
zsidót megfosztottak attól <t mene­
déktől. amelyre vedig sárgásén szült-

ségiili volna. Európa engedte magát 
megmérgezni a zsidóellenes eszmék­
től. Könnyelműség lenne azt lunni. 
hogy H háborít után a zsidók nyom 
lom ismét elfoglalhatják régebbi ál­
lásaikat. Becslése szerint kétmillió 
zsidót nem tudnál, elhelyezni hitro- 
póhm. ezért kell megnyitni Palesz­

tinát.
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Egyhangúan elfogadták Bariban 
a Viktor Emanuel lemondását 

követelő javaslatot
Amszterdamból jelentik MTI.): A 

Német TI jelenti: Az angol hírszol­
gálat a barii rádió szombat c-sú köz­
lése alapján a következő jelentést 
adta ki: Az olasz fel szabad it-ási moz­
galom Bariban tartott értekezletén 
szombaton egyöntetűen elfogadtak 
egy határozatot, amely Viktor Ema­
nuel lemondását követeli, mint az 
ország újjáépítésének szükséges elő­
feltételét. A határozat többek között 
ezeket mondja: Az értekezlet azon 
meggyőződésének ad kifejezést, hogy 
Olaszország erkölcsi és anyagi újjá­
építésének előfeltétele, az olasz ki­
rály azonnali lemondása. A kon­
gresszus meg van győződve egy olyan 
kormány alakításának szükségességé­
ről, amely teljhatalommal rendelke­
zik és rendkívüli körülmények kö­

zött is határozhat. Ebben a korniány- 
l>an helyet kell kapnia a kongresz- 
szusban képviselt valamennyi párt­
nak. A kormány feladata lenne a há­
borús erőfeszítések fokozása, a leg- 
sürgősebb problémák megoldása es 
biztosíték nyújtása arra nézve, hogy 
a bábnrii után azonnal megtörténik 
az alkotmányozó nemzetgyűlés össze­
hívása. Gondoskodni kell egy állandó 
végrehajtó hatalom megszervezésé­
ről, amelyben a felszabaditási moz­
galom pártjai a központi bizottság­
gal és a politikai vezető személyisé­
gekkel megegyezés alapján lennének 
képviselve. Ezek az intézkedések elő­
feltételei annak, hogy a végső eél el­
éréshez sziiksges követelményeket 

megteremtsék.

Páriából jelentik (MTI.): A Né­
met TI jelenti; Hennát, a mostaná­
ban kinevezett propagandaügyi mi­
niszter szombaton Liliében beszólt, 
sok hallgató előtt, A franciáik elvesz­
tették a bátorságukat — mondotta 
—. hogy állást foglaljanak és ma az 
bosszantja őket, hogy tevődtek es 
néni a nyerő kártvát húzták ki. Larol 
vászonI. a német győzelmet kívánta,
merít eoélkiil a holsevizmns min­
denütt felütné fejét. Ennek bizonyí­
tóé ám azután Lszakafnkáról emlé­
kezett meg. Ma Sztálin paranrsol 
mondotta — és ha az angolszászok 
holnap meg akarják valósítani a má­
sodik harctered, az esek azért törté­
nik, mert Moszkva követeli. Az an­
golszászok még a hilmni brfeiezé.te 
előtt felosztják maguk között a fran­
cia gyarmatokat.

A nemetekkel való egviittmü' 1 
ről azt mi udotta. hog- olykoi bi/.o-

Az úi olasz haderő egyetlen 
feladata, hogy felvegye a harcot 

Németország oldalán
Rómából jelentik (MTI.): A Ne­

met TI jelenti: Graziam tábornok 
hadügyminiszter pénteken magához 
kérette az uj köztársasági hadsereg 
valamennyi tábornokát. meghall­
gatta jelentéseiket az olasz véderő 
felépítéséről.

Azután a Duce főhadiszállásán fo­
gadta Grazianit és a többi táborno­
kot. A Duce beszédében örömét fe­
jezte ki, hogy ilyen sok légi. háborús 
bajtársát láthatja az uj olasz hadse­
regben. Méltatta Graziam érdemeit

az uj haderő helyreállításában. Az 
11 j köztársasági véderő semmiesetre 
sem lehet a régi hadseregnek cgv- 
szerii utánzata. Az u j haderő feladat i 
egyetlen kérdéssel fiigg össze, neve­
zetesen azzal, hogy a uj véderő végre 
ismét felvegye a harcot a német szö­
vetséges oldalán. Végül méltatta a 
német katonák teljesítményét az 
európai harcban és a német véderőt 
állította követendő példaként a fia­
tal olasz véderő tagjai elé.

Orosz-amerikai megbeszélések 
a világ pénzrendszerrel kapcso­

latban
Gc.nfhnl jelentik (MTI.): \ Német 

TI jelenti: Londonból jelentik: A 
,,News Chronicle“ szerint Mergenthau 
összeköttetésbe lépett a szovjetkor­
mánnyal, mert az angol kormánnyal 
nem tud megegyezésre jutni a jö­
vendőbeli világpénzrendszerre vo­
natkozóan. A szovjet állami bank he­
lyettes elnöke rövidesen Washing­
tonba érkezik ebben az ügyben.

Helyrédből jelentik (MTI.): A Né­
met TI jelenti: Nedics tábornok mi­
niszterelnök szózatot intézeti a szerb 
néphez. Kijelentette, hogy az uj Szer­
biában nem a nyers erőszak, hanem 
az igazságosság uralkodik. Minden 
igyekezete annak az eszménynek el­
érésére irányul, hogy az uj Szerbia 
a munka és a becsületesség hazája 
legyen.

Lisszabonból jelentik (MTI.): Attlce 
helyettes miniszterelnök vasárnap a 
háború utáni tervekkel foglalkozott 
Simderlandban. Kijelentése sezrinl 
a háború megnyerése eseten három 
nagy gazdasági hatalom szorosan 
együttműködve valósítja meg a tel­
jes biztonságot. Ezek a hatalmak az 
Egyesült Államok, a Szovjet Unió és 
a brit világborodalom. A félelem- 
nélküli szabadság visszaállítása után 
tij háborúra, a szegénység elleni há­
borúra kell felkészülni. Reméli hogy 
ebben a háborúban az angolszászok 
és az oroszok ismét fegyvertárnak

Franciaországért dolgozik a francia 
munkás Németországban

lesznek. Óva intette az angolokat at­
tól a felfogástól, hogy a háborút már 
megnyerték, mert semmi jelét sem 
látja annak, hogy az ellenség beadná 
a derekát. A béke Európában való 
megteremtése után lehet csak a japá­
nok ellen fordulni. Feladatunkat még 
nem oldottuk meg — mondotta —, a 
legnehezebb rész még bátra van.

A török politika egyetlen 
célja az ország védelme

Isstanbnlhól jelentik (MTI.): Az 
Alisam című lap a követ kezűket Ír ja 
Törökország külpolitikájáról: Nem 
lehet azt várni, hogy Törökország, 
melynek sem nyílt, sem titkos törek­
vései nincsenek határain túl. bele­
vesse magát a háborúba csak azért, 
mert a háború közelebb jött hozzá, 
vagy mert egyik, vagy másik fel győ­
zelme valószínűnek látszik. A háború 
kezdete óta a törölt politika egyet­
len rélja az ország védelme volt cs 
Törökország ennek megfelelően ala­
kította szövetségeit. A lap a továb­
biakban kifejti, hogy Törökország 
nem akar részt venni a békeértekez­
leten. hogy osztozzék a zsákmányon- 
Törökország nem fél a háborútól és 
azon a napon, amikor azt szerződési 
kötelezettségei és érdekei megkíván­
ják, nem habozik a fegyverekhez 
nyúlni.

160 kg. fa és 50 kg. szén szerezhető 
be a fehér és rózsaszínű fautaíványon

uv oh áldozatokat kíván a francia nép 
töl, de amikor annyi ember pusztul 
el a harctéren, a franciáktól követelt 
áldozat aránylag csekély. A francia 
munkástól nem azt k|\ án ják. Imgy 
Németországért dolgozzék, hanem
Németországban Kraneiaor«zásrérl és 
Európáért.

Spanyolország belső es külső 
ellensége vei szemben 

megvédi magát
1 issza hónból jelentik: (MTI) A W.z 

I inni lap nagy jelentfii égft külföldi ese­
ménynek mond ja .tordana spanyol kül- 
ücyminiezfer legutóbbi nyilatkozatát 
Megnyugtató az a tudat iria a lap. 
— hogy Spanyolország felkészül- arra
body mind belső. mind k ü te fi ellenéé, 
get vei f/.eiuln-n megvédje magát. Tény, 

-"v c-nti" 1 orrkvések arra Mányidnak, 
liogj a spanyol semlegességet kihívják

f rteeiLrn a \ aro* közönségét. ltuev 
a fehér és rózsaszínű falappal ren 
ilrlkezok az alant felsorolt kereske­
dőknél a falapra 100 kg. tűzifát és 
bármely szén kereskedőn él 50 kg. sze­
net szerezhetnek he.

Február hó l-rín.
Gergely fatelepen Szarevav u. I 

48. bázszámig.
MniI•;r fatelepen Danijanit h n.

V arga fatelepen \ itéz-utea 31 - tol 
végig.

Fyuskav fatelepen Szarsv ay-ulea 
19-től 07. házszámig, 
s Zatliureezky fatelepen Beöthy Ödön 
uten 32 — 40-ig.

Február hó d-rn-
Heiler fatelepen: Gróf Tisza István­

ul 39-től végig. Vitéz t). I -30 lg.
Február hó .9 ón >

Pallós fatelepen: Dank ó Gnrii
Wesselényi Könyves Kálmán. Pó.sa

I ,a jós utcák.
Február hó 9men:

Pallos fatelepen- Szigligeti. Szent 
póton. Kiss-u., Akadémia. Partba 
gróf Cinno, Gerliezy, Schubert-utrák.

Február hó 10-én:
Pallós fatelepen- Lukács György. 

Gömbös Gyula. Polgárőr-utcák.
Febnrór hó 1 bén

Pallós fatelepen Szelt János-útra 
28 97. házszámig, Munkársy-utea.

Február hó 12-én:
Pallós fatelepen: Szent János tP' 1 

68-tól végig, Szamosi Elek, Patak. 
Alapi, Iványi Ödön, Tiehy Szalárdt- 
uteák. 1

Jelen hirdetményben megbirdeteTit 
tiizifamennviség február hó 12-én 
délután 5 óráig vehető aI.

Nag-t várad. 1911 január 29

Dr Soós István • k . 
polgármester.
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A Bolsevizmus Észak af rí kában
Wil

M A V» I A<< kAP^>i\

Egyszerűsítik 
a Szent László­
ié* forgalmátA* utóbbi idők mindjobban feltárják 

előttünk azt a nagy erőfeszítést, ame­
lyet a Szovjet tesz Európa jövendő hol- 
«evizálása érdekében. Politikusok meg­
nyilatkozásai rádöbbentenek arra ben­
nünket. amit az esemenyek figyelmes 
szemlélése is mutat, hogy Európában a 
bolsevizmus megsenimiaitr,,- a német 
győzelemhez van kötve s Aligha nem 
képes gátat vet ni a bolsevizmus terjedé­
sének, sőt az angolszászok a bolseviz­
mus szálIáscsináloi. Laval mondotta a 
Távirati Iroda jelentése szerint, hogy 
német győzelem nélkül a bolsevizmus 
mindenütt felütné a fejét. Ennek bizo­
nyítására Eszak-Afrikára hivatkozott.

Mi történt Észak-Afrikában? amelyet 
mint elrettentő példái állít a francia 
miniszter honfitársai elé. Mái közö 
tünk egy lisszaboni jelentést, amely ar­
ról ad hirt, hogy az észak.-frikai kikö­
tőkben egyre növekszik a kommunista 
propaganda. Még azt is hozzáfűzi a je­
lenlés. hogy senki sem gondol a korlá­
tozásra. sőt mintha a rendőrség és a 
hatóságok támogatását élvezné az agi­
táció.

Észak-Afrikában Giraud és de Gaulle 
viszálykodása nagy mértékben elősegí­
tette az egyébként is előretörő kommu­
nista propagandát. A hatalmas szer­
vezkedés kiinduló pontja volt amikor 
Giraud 104.'?. februárban szabadonbo- 

rs át ott 28 kommunista képviselőt. Gi­
rat! d mindenképpen megakarta menteni 
hatalmát és ezért politikai ellenfelei 
legyűrésére a Szovjettel akart kacér­
kodni. A szab adón bocsát ott képviselők 
magtik köré gynjötöttók az elégedetlen 
embereket és kiszélesítették tevékeny­
ségüket.

De Gaulle sem akart elmaradni Gi- 
Zaud mögött, ö is azor, a vleményen 
volt hogy hatalmát vgy tudja legjob­
ban megerősíteni, ha minél több ked­
vezményt nyújt az f Irgedetlen tömeg­
nek. Jellemző az északafrikai helyzetre, 
hogy ő is a kommunistákra támaszko­
dott hatalmának biztosítására. Algírba 
való megérkezésének idejével egybe­
esik az ottani kommunista párt törvé­
nyes elismerése. Sőt megalakította a 
Szovjet-Ffaneia Társaságot is. amelynek 
az a hivatása, hogy az Algier-bizottság s 
Kreml között a kapcsolatot kimélyitíe. 
Ennek elérésére és a kommunista esz­
mék terjesztésére külön fo’yáiratot is 
indítottak ..France-IJdaar“ eiminel.

A nyeregbe került bolsevisták azon­
ban nem nagyon voltak hálásak Giraud 
és De Gaulle, iránt. Megkezdték lázitó 
es bomlasztó munkájukat az elégedet­
lenség szításával. A lazítás nemcsak a 
közállapotok ellen irányult, hanem a 
vezérek ellen is, sót a propaganda ki­
ír jőt«' az angolszászokat is és vad har­
cot indított Virhy ellen A megerősö­
dött kommunista párt tekintélyét és 
népszerűségét abáltal is igyekezett nö­
velni, hogy a bennszülötteket is sze­
kerébe fogta. Arab vezetőséget állítot­
tak *z egyes szervezetek élére, hogy

Eredeti SZ0SZ és

jobban szívéhez férkőzzenek 
Ságnak.

A Szovjetunió sem maradt adós az 
elismeréssel. Sietett törvényesen elis­
merni az Algier-bizottságot. követet is 
küldött Bogomolow személyében, aki 25 
munkatársával együtt Algierba ment és 
most már ő vette kezébe a propaganda 
irányítását. Casablancában. Kabulban és 
több más északafrikai városban külön 
szovjetorosz ügynökséget állított fel. De 
ez még mindig nem volt elegendő. A 
Földközi tengeri bizottságba delegált 
Wyechinsky nagyszámú ügynöksereggel 
szintén kiterjesztette munkásságát 
Eszak-Afrikára és minden eszközzel nö­
velte az agitáció erejét. Felvonuláso­
kat, tüntetéseket, kiállításokat rendez­
nek. Kommunista vezérszónokok felvi­
lágosii ó és lazító előadásokat tartanak.
A legszomorúbb tény. hogy még a had- 
*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦ ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦**♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦«

Meleg ünneplésben részesítene Nagyvárad
hazaiért honvédéit

sereg kebelében is megengedték a kom­
munista propagandát, különösen erősen 
izgatják a gyarmati hadsereget a régi 
tisztek ellen.

Az év vége meghozta a kommunisták 
számára a teljes diadalt. A kommunis­
ták összefogva a baloldali elemekkel 
kamarai többségre tettek szert és most 
már törvényesen követelik maguknak 
Észak-Afrikában a vezető szerepet. 
Azonban ez a hatalmi törekvés nem ma­
radt csupán Észak-Afrikában, hanem 
innen már átcsapott Dél-Olaszországba 

A szövetségesek Kszak-Afrikát az 
Európa ellen irányuló hadműveletek 
bázisának tekintik, a Szovjet pedig 
Európa bolsevizálásának kiinduló pont­
ját szeretné itt megvalósítani. Mert ez 
a célja. Rávilágított erre a szovjet-len­
gyel vita.

Z)r VI HÁG JEROMOS

Nagyvárat!, jan. 31. A pohrärmce­
teméi értekezlet volt a Szent László­
ién forgalom irányításának ügyé­
ben. Resztvettek az értekezleten Ko- 
váes-Nagy Pál ren elő rf őt an ársos, vi­
téz Sarkny Ferenc rendőrfőfelügyelő. 
llergár Viktor műszaki tanácsos és 
az államépitészeti hivatal mérnökei. 
Az értekezlet letárgyalta a Szent 
László-téren kísérletképpen életbe­
léptéiéit közlekedési rendszabályo­
kat és azokon bizonyos módosításo­
kat eszközölt, amelyek egyszerűsí­
teni fogják a közlekedési. A módosí­
tásokról a rendőrség rövidesen hir­
detményi bocsájt ki.

Az állomáson
f Nagyvárad.) Szombat délután fel­

tűnően sok ember járt-kelt a nagy­
váradi pályaudvaron. Az előcsarnok­
ban pálmák, hatalmas örökzöldek, 
kint, a perronon katonatisztek, ka­
tonazenekar, az oszlopokon nemzeti- 
sziníi zászlók. A nagyváradi háziezred 
egyik zászlóalja tért. vissza a messzi 
szovjetorosz frontról és a hős hon­
védeket hozó szerelvényre vár a ki­
pirult arcú asszonyok és férfiak, 
öreg, őz apák és türelmetlenül fel- 
aló sétáló fiatal asszonyok. felesé­
gek tömege.

3 óra 40 pere. A távoli homályból 
feltűnik a hosszú szerelvény. A ze­
nekar méltóságteljesen játssza a Him­
nuszt, a tisztiküldöttség s a kivezé­
nyelt katonai alakulatok vigyázzba 
merevednek, az anyák, apák, felesé­
gek és menyasszonyok szemében 
örömkönny csillan, a zászlók élénken, 
magasan lobognak, mi" a mozdony 
halkan dohogva, lassan huzza a sze­
relvényt. A vasúti kocsikban, mint 
megannyi szobor állanak tisztelegve 
a hősök, akik hazatértek. Szemük 
azonban állandóan cikázik a tömeg­
ben. mindenki keresi hozzátartozóját. 
Megáll a vonat. 4 zászlóalj kétsoros 
vonalban feláll a vágányok között, 
elöltük a tisztikar, mind hadiöltöny­
ben. A katonai hatóságok s a tiszti 
kar élén az állomás parancsnok, 
a polgári hatóságok élén dr. 
H lathy Endre, dr Csiffru Kálmán, 
dr vitéz Nadányi János alispán és 
dr Saós István polgármester állanak 
fel, szembe a honvédek sorával.

Először az állomásparancsnok üdvö­
zölte a hazatért honvédeket, kiemel­

kisüsti gyümölcspálinkák
Eladás nagyban és kicsinyben kizárólag viszonteladók 
részére

vitéz Sulyok Lafos Géza
szes;-, gyümölcspálinka és cgeteti szeszesitalok nagykereskedése
Nagyvárad, Kzpucinus-u. ». Telefon: 2i tu

ve bátor tetteiket, majd vitéz Na­
dányi János alispán és dr Soós Ist­
ván polgármester üdvözölte a zászló­
aljat. Az üdvözléseket Siprált László 
őrnagy köszönte meg és kér­
te a polgári hatóságok kép­
viselőit, hogy a most le­
szerelő honvédeket segítsék vissza a 
polgári életbe, hiszen igen-igen 
megszolgálták a társadalom támo­
gatását. A zenekar még játszott, mi­
kor a nagyváradi Vöröskereszt szer­
vezet Cziffra Berta elnöknő veze­
tésével minden honvédnak egy-egy 
szere tel-csomagol oszlott ki.

Vasárnap
délelőtt 10 órakor lezárta a rendőr­
ség a Szent László-teret. Hatalmas tö­
meg szorongott ekkor már körös­
körül a tér minden oldalán. A tér 
lobogódiszben, a országászló előtt két 
levente áll őrt. A zászlóalj arccal az 
országzászló felé diszoszlopvonalban 
állt fel. Középütt az ezredzászló.

A Himnusz fenséges akkordjai 
csendüllek fel s az állomásparancs­
nok az országzászló előtti díszemel­
vényre lépett:

— Honvédek! Harcoltatok! A ka­
tona erényeket, melyeket örökölte­
tek és titeket nagy tettek végrehaj­
tására ösztönöztek, ezeket az erénye­
ket mindenkorra tartsatok meg! — 
zúgta a vezérőrnagy érces hangja, 
melyet a környező házak falai sok­
szorosan vertek vissza.

— hálhattátok. tapasztalhattátok. 
mit ér az a nép. amelyiknek minden 
fia olv hősiesen cselekszik. Adjátok 
örökségül ezen erényeiteket utódai­
toknak, hogy azok is jó katonák le­
gyenek. mint Ti. a Haza oltalmára. 
Emeljétek továbbá szemeteket azok­
ra. akik a legtöbbet adták és áldoz­
ták a Hazáért ■ . .

— Ha megmaradtok ebben a har­
cos szellemben. akkor minden bi­
zonnyal biztosit játok családotok. n 
llaza biztonságát, ha a legfelsőbb 
Hadúr újra hívna Titeket ... — fe­
jezte be üdvözlő szavait az állomás- 
pa ráesnek.

Ezután dr Soós István polgármes­
ter Nagyvárad polgárainak nevében 
köszöntötte a város hős fiait. Beszé­
dei lapun’ p!ső oldalán közöljük tel­
jes részletességgel

Utána vitéz Akosffy Barna ez­
redes köszönte meg az, üdvözlést é* 
megkoszorúzta az, országzászlót. A. 
szózat után a hazatért zászlóalj dwrzr 
menetben vonult cl az országzászló, 
előtt, lépéseik alatt dongott az út­
test.

A járdaszélen szorongtak a Hozzá­
tartozók. Mnidcgyik büszkén, öröm­
teli szemmel nézte a keménylóp-tn 
katonákat.

— Az az én fiam! . . . Emez n fér­
jem! — mondták jobbról is, balról 
is. Egy feketeruhás, feketekendóe 
nénike halkan , könuybelábadt szem­
mel csak ennyit mondott:

— Az én fiam már nincsen közöt­
tük, mégis mindegyiket fiamként 
szeretem . . .

Pannonhalmi professzorok 
tartanak előadást 

csütörtökön a Szabad­
egyetemen

Csütörtökön kerül sor a Szabad- 
egyetem II. félévének negyedik elő­
adására. Az eddigi szokástól eltérően 
nem egy. hanem kőt előadásban lesz 
része a hallgatóságnak. Előadók dr 
Mihályi Ernő és dr Vflnyó Tihamér 
pannonhalmi professzorok. Dr Mi­
hályi Ernő Pannonhalmáról, a leg­
ősibb magyar házról, a magyar ke­
reszténység bölcsőjéről tart elő­
adást. Dr Yanyó Tihamér előadásá­
nak cime: Az emberismeret új utjai. 
Dr Vanyó profeszor már egy évti­
zede módszeresen foglalkozik elmé­
letben és gyakorlatban az ember- 
ismeret kérdéseivel. Szemléletében 
papi, orvosi, lélektani és intuíció*, 
művészi módszerek és szempontok 
együttes alkalmazására törekszik, 
különös tekintettel az életkorok és 
a nemi különbségek okozta módosu­
lásokra.

Dr Mihályi Ernő professzor elő­
adásának vázlatát lapunk holnapi 
várnában részletesen közöljük. A 

Szabadegyetem csütörtöki előadásai 
délután pontosan S órakor kezdőd­
nek, ezért kérjük a Közönséget, hogy 
azon pontosan megjelenni szívesked­
jél*.-
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MAGYAR LAPOK

Megalakult az Országos Gyermekvédő 
Liga nagyváradi fiókja

Albrecht főherceg- az alakuló ülésen

XflT. évf. Hétfő. 1^11 január 31.

(Vagy [árad.) Szombaton délután a 
városháza dísztermében tartotta meg 
az Országos Gyermekvédő I iga uagy- 
> aradi fiókja alakuló közgyűlését, 
melyen Albrecht királyi herceg, or 
szagos elnök, dr Petty Pál ni. kir. 
tilkostanársos, ügyvezető elnök. ilr 
lűanitzay Gyula igazgató, továbbá 
ilr lilatky Endre főispán, dr Soós 
István polgármester. <lr Gyopay 
László h. polgármester jelentek meg 
a Liga és a város vezetősége részéről

I!lathy főispán meleghangú üd­
vözlő szavait Uhrecht főherceg kö­
szönte meg. Ölömmel állapította meg. 
hogy Nagyvárad városa igen helye­
sen. reálisan gondolkozott, mikor a 
gyermeknevelés reális és fontos kér­
désével ily gyakorlatiasan foglalko­
zik. Szerinte fontos, hogv a gyermek­
nevelést intézményesen megoldják f, 
egyúttal a gyermeküdültetést is szé­
les alapokra fektessék. 10 000 gyer­
meket üdíthetett az elmúlt nyáron a 
Liga. Hitet tett a szociális béke fon­
tossága mellett s ezt szolgálja - töb­
bek között — az cgvszcrii magyar 
gyermekek ist ápolása, gondozása, egy 
életképes, nagy múltra visszatekintő 
szervezet, a Gyermekvédő Liga is 
Ezért fontos elsősorban lanoncottho- 
nők létesítésé az ország minden na- 
gvobb ipari és kereskedelmi gócpont­
jában. Kéri a társadalmi szervek és 
hasonló célú intézmények testvéri 
munkaközösségét a Liga nehéz, de 
áldásos tevékenységével. Végül a sze 
melon kultusz mellőzését leéri a l.igá- 
val kapcsolatos minden munkálkodás­
nál.

i )r Pctry Pál: „A gyermek nevében 
8 gyermekért síkra szállni apastoli 
cselekedet.“ A gyrmekvédelem fon­
tos része az állam munkájának, me­
het egyes szervekre bíz. A Lisa célja, 
hogy hasonló feladatot végző szervek 
működését egybehangolja s külföldön 
Levált példákat hasznosítva, új gon­
dolatokkal s tettekkel szolgálja a 
eélt. 61.000 gyermek külföldön. 
tOO.OOO gyermek n Liga hazai üdülő­
telepein erősödött, gyarapodott szel­
lemben és fizikailag. Ebbe a nagy­
arányú nyaraltatási akcióba .« általá­
ban széleskörű gyermekvédelembe 
akarják bekapcsolni Nagyváradot is.

L tana dr Soós István polgárin ester 
emelkedett szólásra.

Nagyváradon, mely már az első 
világháború előtt fontos ipari és ke­
reskedelmi gócpont volt, a Gyermek­
védő Liga helyes érzékkel meglátta, 
hogy itt a gyermekvédelemnek az! 
az ágazatát kell kul ti válnia, amelv a 
' áros kerekterének megfelel és éppen 
ezért a Liga elhatározta, hogy Nagy­
váradon iparostanoneotthonl állít fel. 
amelyre oly nagy szükség volt s 

\v hézagpótló tevékenysé- 
ki — mondotta a polgár-

mester.
A Szlaroveezky-utcai négyemé­

vé*- hatalmas épületben, amelyet az 
idegen hatalom a magyar iparosntán- 
kepzés elnyomása céljából építtetett, 
de amely épület, amelyet most a iria- 
?>ar állam fejez be l«ten kegyelmi- 
bői éppen fordítva, a magyar iparos 
utánkepzes es tanoncképzés érdekét 
fogja szolgálni. Sajnos az iparost a - 
nonc létszám ilt i.s erősen metresap- 
jianl. L«ak úgy lesz pótolható, ha a 
vidékről bejövő föld míves fiúk. eset­
leg székely tauoncgyerinekek o ti hont

találnak s ott helyezkedhetnek el.
Ebben az irányban össze kell fogni 

államnak, városnak, egyházaknak és 
a társadalomnak s főleg itt Nagyvá­
radon. amelynek ipari és kereske­
delmi jellegénél fogva a tanoneután- 
kepzés létérdeke. Ez nemcsak ipari 
es kereskedelmi, hanem szociális pro­
bléma is. mely összefügg a Liga cél­
kitűzéseivel. azzal a Ligáéval, amely­
nek 10 12. évi tájékoztató jelentésé­
ből erőteljesen csendül ki az. az. ön­
érzetes megállapítás. hogv a Liga 
célkitűzései azonosak az Országos 
Nép- és í.saládvédelmi Map célki tű

! évseivel s a Liga a korszellemet meg­
előzve foglalkozott ezzel a problémá­
val.

— A visszatért Nagyvárad, amely 
keresztény, nemzeti és szociális ala­
pon építi fel a maga jövőjét s a szo­
ciális problémák megoldását elsőren­
dű kötelességének tartja, 'szeretettel 
üdvözli a városunkba visszatért Or­
szágos Gyermekvédő Ligát — fejezte 
be szavait dr Soós István

Ezután megválasztják a védnökö­
ket s a tisztikart. Elnök: dr Gyapay 
László li. polgármester lett, aki el­
nöki beszédében megköszönte a be- 
tejr helyezett bizalmat.

Albrecht főherceg záTőszavában ha­
la ro zott ígéretet tett a nagyváradi ta­
nonciskola mielőbbi felállítására vé­
gül a ..Dobó Katica" polgári leányis­
kola növendékei csengő iivegbangori 
elénekelték a Szózatot.

A borbélyok új 
osztályozása

Vagy várad jan. 31. A borbélyok uj 
osztályozásáról rendelet érkezett, 
amelyet kedden délelőtti 11 órakor, 
a polgármester elnöklete alatt tar­
tandó értekezleten fognak megvi­
tatni. Az értekezleten részt vesznek 
a kereskedelmi és iparkamara, vala­
mint az ipartestület képviselői. Az uj 
rendelet az eddigi bárom osztály he­
lyett. öt osztályba csoportosítja a 
borbélyokat.

ALBÁNIAI MENEKÜLTEK A í’A- 
PAI NYARALÓHELYEN. Rómából je­
lentik : (MTI) A Német TI jelenti: 
Xll-ik Pilis pápa rendeletére az Albá­
néból kiürített menekülteke! Castelgnn-

......... . ‘"1 ’ '' 1 lx 1111 ' 1 iciieixciieK a szózatot. dolfo pápai nyaralóhelyen helyezték el,
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Eltemették Bökfi Esztert
Óriási részvét mellett, ezrekre menő tömeg* jelenlétében 

helyezték örök nyugalomra a szerencsétlen sorsú fiatal leányt

amellyel o 
get fejtett

Az Olasz! temetőben helyezték Bökfi 
Esztert örök nyugalomra vasárnap dél­
után. Rég nem volt Nagyváradon ilyen 
népes, ilyen megrendítő temetés. Már 
jóval a szertartás megkezdése előtt 
többszáz ember lepte el a Havaséi ká­
polna előtt, amely előtt a tragikus 
veget ért leány holttestét felravataloz­
ták és a sirgödör táját, amelyet a bor­
zalmas biinténv áldozatának ástak. S 
mire a szertartás megkezdődött, ezernyi 
ember szorongott a temetőben A szegé­
nyek. a külvárosiak nagy érdeklődése és 
részvéte volt ez, de a társadalom maga­
sabb rétegeiből- is sokan megjelentek, 
hogy tanúi lehessenek a súlyosan bűn­
hődött. szerencsétlen kis Eszter utolsó 
útjának.

Aranvpapir-eujtásos, szürke koporsó­
ban. a kiomló fehér papir-szemfedőtől 
majdnem egészen betakart, alacsony ra­
vatal on feküdt Bökfi Eszter. Művirág- 
koszorúkkal. teher és rózsaszín viráaok- 
l.a! borították a koporsót, mely mellett 
zokogva állt az édesapa és az édesanya.

Kevés szem maradt szárazon, mikor 
a temetési szertartást végző lelkész, 
imájában és beszédében, ezeket a meg­
rázó szavakat mondta:

— Úgy állunk itt, mint hűtlen pász­
torok az elveszett juh forkas-tépte tete­
me fölött. Érezzük, hogy nem vigyáz­

tunk rá eléggé. Elfelejtettük, hogy drá 
ga teher az ö fehér élete, amelyet sze 
tetetteljes gondoskodással kellett volna 
vinnünk az Ur felé. Vem voltunk elég 
kitartó tanácsadói. A'em hallottuk meg 
hogy a fejlődő élet szerétéiért eseng, el­
mentünk mellette, mikor csodákra vá 
gyott. mert érezte, hogy Isten több 
szépségre, több örömre teremtette őt. 
Vem hallót tűk meg segélyhiáltásait és 
nem gondoltuk meg. hogy ügy mint ő 
ezer és ezer életbimbó omlik a mégsem 
nusülés felé. Legyen mernentó e meg 
kínzótt tetem a szülök számára, az 
egész társadalom számára, hogy spnki 
se nélkülözze gondoskodásunkat, ne le- 
gyen elhagyott fiolái élet sorainkban és 
ne forduljon elő. hogy valaki elvesszen 
közülünk.

Aztán elhantolták Bökfi Esztert. Fej­
fáján kis fekete táblán ezüst hetükkel 
ez a felírás olvasható: Bökfi Esztike — 
Élt 13 evet —Meghalt 1943 dec. 7-én.

Mert csak márciusban töltötte volna 
be 14-ik életévét.

A nép az elhanlolás után is sokáig 
nem akarta elhagyni a temetőt. Min­
denki közelről akarta látni a meggyö­
tört leány nyughelyét. A távozó sírásók 
is csak nehezen tudtak utat törni ma­
guknak a tömegen át.

Németországban kívánkozott 
Bökfi Eszter

A kis Bökfi Eszter szülei iránt 
nagy részvét nyilvánul meg. Vigasz 

talli atal lanok. Mindenféle feltevé­
sek és elképzelések gyötrik őket és 
ma. a tettes részleges beismerő val­
lomása után is. számtalan formában 
élik ál gyermekük utolsó óráját. Az 
édesapa meg van győződve arról, 
bogy a gonosztevő áléit állapotban 
rejtette el Esztert a mozi Erkélyé­
nek dobogója alá s a kisleány ott esz­
méletre térve, irtózatos haláltusát 
' ó ott a leszögezett padlódeszkák 
alatt, a inig végre kiszenvedett.

Ezt a feltevést azonban megdönti 
a helyzet, amelyben a holttestet meg­
találták es különösen ruhájának el­
rendeződése. A viliig felhúzott ruha 
a tarkó alatt csomóba \ olt szorítva 
szinte lehetett látni rajta annak a 
kéznek a mark olását amely a tete­
met oda Vonszolta. Ezek a gyötrődé­

sek nem maradhattak volna még­
ha a leányka elv kerül a dobogó alá 
s vergődve igyekezett volna kiszaba­
dulni onnan.

V <idolja magot Bökfi Sándor, mi­
ért nem vitte magéival gyermeket Vé­
rnélországba. hiszen a leányka szere­
tett volna vele menni legutóbb. ami­
kor szabadságon volt itthon, l)r az 
édesapa a légi támadásoktól féltette 
kisleányát akit mindennél jobban 
szereteti írva gondolt, hogy ha ja­
vul a helyzet odakint, mégis útlevelet 
szerez táléin neki. De eredetileg nem 
ez volt a terve Eszterrel. Meg akarta 
várni, rnig a szópnövésii gyermek te! 
lesen kifejlődik, hogy aztán megkí­
sérelje a színi .milyen elhelyezni öt.

Szigligeti Színházhoz, vagy esel 
teg a kolozsvári Vermeli Színház- 
hoz szerette volna kanlnlnsnőiiek. 
táncosnői.ek bejuttatni mert erre a

kisleány nagy kedvet érzett és ráter­
mettsége is lett volna tatán. Ezért, 
nem adták egyelőre tanulónak a szü­
lei. Úgy gondolták: ha nem válik be 
a színi pályán, fodrásznál nevelnek 
belőle.

— Nem vök elégedetlen gyermek. 
— zokogja az cdesajiti. — Igaz. hogy 
nem voltam elég szigorú hozzá. Soha­
se vertein meg. De erre, ágy éreztem 
nem is volt szükség. Megszeppent 
egyetlen dorgáló szavamra is. fe- 
lénlc volt. Nemhogy egy csirkét nem 
tudott volna leölni, de egy tollal se 
mert megfogni soha . . . Mindenem

Németország -volt. Azért mentem ki 
ha is. hogv kis kelengyét gyűjtsék 
neki. A. bombák megkíméltek s erre 
kellett hazaérkeznem.

Bökfi Sándor arra kér minket, 
közöljük köszönetét mindazoknak, 
akik adományaikkal hozzájárultak 
a temetéshez. Köszönetét nyilvá­
nítja különösen Steiner Miklósné- 
nak, a réti református Nőszövetség 
szociális osztálya vezetőjének, aki 
nagyobb adományt juttatott a szü­
lőkhöz- a réti református paróchiá- 
nak. amely díjtalanul végezte a te­
metést, a Rét-utcai leányoknak, akik 
szép koszorút küldtek kis társnő­
jüknek. de mindazoknak, akik a meg­
tört szülőknek segítségére voltak a 
temetésnél s akik utolsó útjára el­
kísérték Esztert.

Bőrtalpat kapnak a mező­
gazdasági munkavállalók
A Magyar Távirati Iroda jelenti: 

A bőrgazdálkodási kormán vbizl o? 
legsürgősebb teendőjének tekinti, 
bogy a mezőgazdasági munkavál­
lalóknak elviselt talpú, de egyéb­
ként még használható lábbelijük 
pótlására olcsón, megfelelő bőr fél­
talpakat juttasson. A gyárak a fél- 
talpak kiszabását már megkezdték é< 
rövidesen megkezdik a szétosztást 
^-r} pár feltalp vásárlására jogosult 
minden olyan mezőgazdasági munka­
vállaló. aki tagja az Országos Mező- 
gazdasági Biztosító Intézetnek és ig\ 
öregségi biztosítási könyvecskéje van.
A feltalpak szétosztását a Hangya- 
az Erdélyi Hangya és a Hanza szö­
vetkezetek végzik. Egy pár talp ára 

~ 1- számú nagyságban 6.92 pen 
go. 13 ló számú nagyságban 7.4.1 
pengő.
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HAASZ ISTVÁN TÁBORI PÜSPÖK
A NYÍREGYHÁZI sebesülteknél
Nyiregyházáról jelentik: (MINI) HBá«z 
István tábori püspök Nyíregyházára^ 
kezet! rs vasárnap délelőtt a helyőrség- 
nek ez.entbeszédet mondott. Utána a ha- 
dik őrházban a sebesülteknek mondott 

szentmisét.

f I ÁLLAMTITKÁR NÉMETORSZÁG- 
BÁN. Berlinből jelentik: (MTI) A Né­
met TI jelenti: A Führer Funk I,irodai- 
mi gazdasági miniszter előterjesztésére 
Franz Hayler drt államtitkárrá nevez­
te ki.

Vöröskeresztcs tanfolyam Bu­
dapesten. A Magyar Vöröske-
re*7t kellő számú érdeklődő jelent- 
kez.evr eseten Budapesten, folyó évi 
február lm 20 i kezdettel négvhóna- 
Plui szociális lanfnlyamot rendez. A 
tanfolyamon részt venni szándékozók 
tájékoztatásért a Magyar Vöröske- 
r-mz.l Nagyvárad Városi Fiókja El­
nökségéhez. (Városháza. í. emelet. 1». 
ajtó) fordulhatnak.) A felvételi Lér- 
írnvrk hekiildési határideje: fel, 
mar 5. Nagyvárad. 1911 január 21. 
tfoevor 1 'örönkrrestt Nagyvárad Vá­
rosi Fiókja.

PÁPAI GÁRDISTÁK ŐRZIK (,\S 
ÍTI,GANDHI.KOT. Stockholmból jelen­

tik: AI I U A Skandináv Távirati Iroda 
jelentése alapján közli az angol biriro- 
da. bogy a castergandolfoi pápai birto­
kok őrzésére 31 főnyi pápán gárdista- 
csapatot rendellek ki. A pápai birtok 
épületeire kitűzték a vatikáni zászlót, 
bogy a légitámadások elhárításéról így 
gond oekodjanak.

MAGVAS I apók

t íjv tíatsa, tettesse 

lís*,tiltássá Wkprlá. JÄX
ölSZ\Z SZÁZALÉKOS <REMEI,.

kcdEs török orsz \t; ban. i.t„„
biliből jelentik: (MTI) Az áremelkedő.. 
okainak kis izsgálására kiküldött bízott 
«ág megálalpítja. hogy a háború kezdő- 
le ola^ loriikországban az árak emelke 
de-e oOO százalék. A bizottság szigorú 
öltözködéseket ajánl a további áréin 
kedések mcggállására.

BÚTOROKBÓL ma Is nagy választék 
AKTA butoriizlet, Pannónia «pillét, 
Bethlen István.utca 2.

PÁZMÁNY. A NEMZETPOLlTIKtJS
A Nemzeti Könyvtár legújabb száma 
Nagyvárad nagy fiának Pázmány Pétét 
nek az életét ismerteti. A könyvet a 
kiváló irn. Ijjas Antal irta. Külön érdé 
kessége a kettősszámú füzetnek, hogy 
Pázmány politikai vonatkozású tnegnv: 
latkozáeait eredeti szemelvényekben 
közli. A könyvecske ára 1 pengő.

Budapesten elhunyt dr Szintay 
Lajos, volt natjyváradi ügyvéd.
A régi nagyváradi SebM'ez'ger-csalát! 
rokoni kórét gyász érte. Néhai 
Sshweigor Ede káptalani ügyész veji. 
dr Szintay Lajos budapesti, azelőtt 
nagyváradi ügyvéd elhunvt. Buda 
pesten vasárnap délben temetik. Ki 
terjedt rokonság s sok várad! barátja 
gyászolja.

műszerésznél
Kossuth-utca 5.
zippzárjavitás

Kovács
Hlatky Erdre-uica 6. 5zám

Transzparensek, reklámok, 
üveg- és bádog cimtáblák 
s^cp kivileiben, olcsó árban

W SZÁZALÉKOS DRÁGULÁS AZ 
ANGOL ÉLELMISZERPIACON. Stock 
bal Iliből jelentik: (MTI) Az angol hír 
szolgálat washingtoni Jelen I őse szerint 
911 január óla az Egyesült Államok 

ban a megélhetési költségek US és fél 
százalékkal emelkedtek.

Diesértessók a Jézus Krisztus!

Dr Kajaba László és buga Dr Schág Ferr.ncné szül. Kajaba Mária, 
László és Valéria gyermekeivel, úgy a maguk, mint az. elhunyt, tost 
vérei özv. Nagy Károlyné szül. Vladár Gizella gyermekeveivel, dt 
Zsolnay Imrén é szül. Horváth Mária oh Horváth Gizella és unok ói - 
val. özv. Fráter Féretlené szú], Vladár Irma gyermekéve! Fráter 1st. 
vánnal o,- család jóval; Vladár János családjával; unokahugai dr 
Bottka Ernönó szül. Kajaba Mária, Dr Hazay Istvánná szül. Kajaba 
Jolán családjaikkal és számos irtás rokonok nevében is fájdalmas 
szívvel, do Isten szent akaratán megnyugodva tudatják a legjobb 
édesanya, nagyanya, testvér és rokonnak

pcl<afeíegdi KAJÁBA ANTÁLHÉ
szül, nagycseppe.sényi és múlnál VLADÁ.R JOZEFA 

kir. törvényszéki híró özvegyének

— ki papot nevelt a Mindenható Istennek — a folyó évj január hó 
3h-án éjjel 1 órakor, épp 71. évében, Isten szent akaratán való pél 
dás, keresztény megnyugvással viselt hosszas és gyötrelme« szeme- 
deck és a szett: ségek gyíkot: áj latos fölvétele után, a folt ámad ás 
reményében történt csendes elhunytat.

Megboldogulj drága halott unk földi maradványai folyó évi feb 
ruár hó 1-én délelőtt három-egyed 9 órakor fognak a váradszrillősi 
plébánián a romai kaloUikus egyház szertartásai szerint besz»nte:- 
f«tnj és a plébániai templomban tartandó engesztelő szentmiseH- 
dozat b°rnu alasn után. a na .••• id-o'-tszi sírkőéiben a családi sít. 
helyen örök nyugalomra • tétetni. Kmmy szeretettel kérünk eg\ 
Miatyár.knl I.• 1 k:ti<Ivrt.

Váí'nilszo: lóit év" jan a.ár ho 2'1 napján.

Hirdetmény a táviró és távbe­
szélő vezetékek megrongálása 
ügyében. Tudomásomra jutott,
hogy egyes helyeken, főként a la­
katlan területeken a táviró és táv­
beszélő vezetékekét megrongálják- 
Figyelmeztetem a közönséget. hogy 
a vezetékek, valamint egyéb hírháló­
zati berendezések megrongálása sú­
lyos liünr.s< lekményt képez s a ion­
nál» ellen a rbgt Unit élő eljárást lm- 
Itulclctitlannl folyamatba teszik. |)r 
Sons István s. k„ polgármester.

AVvmi számol^ao illetéV- 
bé ye§M»k forszomba

bOCSÍt* S3
A m. kir. pénzügyminiszter ur 

21 1.870 1913. számú rendelete ér­
telmében mindazon szómolólap ille­
ték lerovására a 3430— ]943 M. E. 
számú rendelet alapján 194. évi 
julins hó 1 ö. napjától kötelezett vál­
lalatok és tizeinek (iparüzők), ame­
lyek az, állami számláló-lapok kizá­
rólagos használatára kötelezve nin­
csenek (fogadó szálloda, kávéház. 
mulató, eszpressó. ilalrnérési enge­
déllyel |>i ró cukrászda) 1941. évi 
február hó l. napjától kezdve a szá- 
molólap illetéket a 217.870 1943.
U. M. számú rendelettel rendszere- 
"■11 r 11 ..sz.átmdólap iiMeték bélyeg“ 
hnsznalatával kötelesek leróni. Ok - 
m a ti vbid vég használata jövedéki ki­
hágást képez, és mint ilyen kerül el­
bírálás alá. Az, tij illeték bélyegek 
10. 2(1, .><) filléres, továbbá 2. 5 es
ID pengős címletekben kerültek ki­
bocsátásra és a poéta hivataloknál sze­
rezhetők lie.

A fent felsorolt üzemek a 153.563 
—1913. P. M. számú rendelettel 
rendszeresilett állami számolói,jpok 
használata utján is leróhatják az, ille­
tékét, Annak sines törvényes aka­
dálya. hogy az. állami sz.átmdólap il­
letékét — a magasabb illeték alá eső 
fogyasztásnál — a most rendeszere- 
«ítélt ti i illetékbélyeg fel ragasztása 
utján, a felsorolt üzemek a maga­
sabb illetékteleire kiegészíthessék.

Azok az üzemek és ipariizők. ame­
lyeknél az illetckkötelezettség 1913. 
évi aligns/,:uz hó 1-én következett 
he es amelyek a fizetett összegre te­
kintet nélkül 10 fillér illetékbélyeget 
tartoznak leróni (korcsma, kizáróla­
gos pálinkamérés, italmérési enge­
déllyel nem hi ró cukrászda, kifőzde, 
stb.). az uj bélyeget nem használhat­
ják. hanem az illetéket továbbra is 
az állami számolólap használatával 
kötelesek lerónni.

Nagyvárad. 10 13 január 29.
Dr Szelei Emil «. h.,

ni. kir. pénzügyi titkát-.

elirusr 5-!g be leéli nyúj­
tani az alkalmazottak név­

és itoméimeyyzékét
Díj. varos fogyasztási 

ad 422—1914. adóim, 
az alábbi hirdetményt

Az örök világosság fényeskertjék nekih

KtSÖS

Nagyvárat 
adóhivatala 
szám alatt 

ha ki:
A jövedelem- és 

szóló 1927. éli 300 1
vagvonadoro! 
M. H. 0. 18.

S -• b'-k. I t. 1. bek. foglalt rendel­
kezésre hivatkozással felhívom az 
• nlekelt munkaadókat, bogv az erre 

I célra szolgáló és a fo«v:i~z.tásj adó 
tálnál (Bémcr tér 1. sz.. I. emv-

lel) legkésőbb folyó évi február hó 
•»•'ff dijtalaiinl beszerzendő szabály- 
*zrni nyomtatványok felhasználásá- 
lul "yujtsák he azon alkalmazottak 
névjegyzékét, és külön-külön kiálli- 

í11 etniény jegyzékeit, akik az 
,;I5- evi folyamán a munkaadótól 

összes szolgálati járandóságuk egy 
évi összege einién (helértve a rendes 
tize lesen kiiii] kapott karácsonyi se- 
P’ yt, egyéb jutalom, természetbeni 
járandóság pénzbeli értékre átszá­
mítva, stb.) 6000 pengőt meghaladó 
I élményt élveztek. A 6000 pengő 
illetmény alatt az adó és egyéb ter­
hekkel nem csökkentett bruttó ösz- 
szegtí illetmény értendő.

Az álvett névjegyzékeket és illet- 
menyjegyzékeket az érdekelt mun­
kaadók ugyancsak a fogyasztási adó- 
liivatahiál, az átvételtől számított 8 
nap alatt, de legkésőbb folyó évi 
február hó 29-ig bezárólag kötele­
sek benyújtani.

Figyelmeztetem az érdekelt mun­
kaadókat, hogy amennyiben a felhí­
vásnak határidőre nem tesznek ele- 
jzet, vagy nem a valóságnak megfp* 
lelő adatokat jelentenek be, annyiszor 
100 pengő pénzbírságra büntetendők, 
ahány alkalmazottjuknál a mulasz­
tást, illetve a szabálytalanságot elkö­
vették.

Nagyvárad. 1944 január 28.
Frater József e. k., 

a fogyasztási adóhivatal fonokr

ú szinte tHQtukttUkta 
MUKI

- fírmntitké a ftch'árnsi mazgóhnP —

A legújabb magyar filmvigjáték. ame­
lyet Budapest megelőzésével mutat be 
a Belvárosi mozgóién yképszinház.

Köztudomású, hogy Szilassy László 
szenvedélye az autóvezetés. A Muki 
szerzőjét valószínűleg ez a tény ihlette 
és a filmgyártó ezért is választotta ki 
éppen Szilassyt a főszerepre.

Hársfy Péter (Szilassy László) apjá­
nak (Csórt os Gyula) és édesanyjának 
(Berky Lili) dédelgetett kedvence. Jól 
is megy a sorsa, mert az egyetlen-gyer­
mekes gentry-családnak szép nagybirto­
ka van a Balaton közelében. Peter jo 
fiú, szorgalmasan készül a jogi szigor­
latra és ügyesen rázza le magáról a hn- 
zománynélkiili s szélhámosságra hajló 
hajadent (Fttray Ida). Bár a legkitar­
tóbb luxusautó-ügynök (I.atabár Kál­
mán) ostromolja, legfőbb kedvence és 
elválaszthatatlan utitársa mégiscsak az 
az óe-ka gépkocsi amelyet Muki-nak

f éter apja azonban mcs véletnénven 
van. s titokban Milánóból hozat fiának 
egy pompás Alfa Rómeó-luxuskocsit. A 
koe-it a milánói gyár magyar tisztviselő­
nője Pe'sőezy Irén) szállítja haza. de 
inár Budapesttől égé-zen a ÍTársf y-kuri- 
aig egész sorozat kellemetlensége támad 
mind a Mukival. mind a Muki gazdájá- 
xal. Az egész, társaságot mégis legna­
gyobb zavarba a balatonmenti igen eré­
lyes benzintarlálykezelo fSárossy). hoz­
za helyzetkomikumok kialakulására al 
kaim as módon. A sok bonyodalom ket­
tős hapy end-del végződik és Péter 
anyja segítségéi el a tisztviselőnő -vőle 
genye !e*z^ a mindvégig kacagtató film 
befezcsckor.

Olasz Péter dr.
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8 MAGYAR LAPOK MIL ót f. Hétfő.
—rf'mi Aliira

1911 január 31.
mmmmmmammm

SZÍNHÁZ
Nagyváradi képeslap

\;ig néhány hete jelent »>'\g' 
Ráthonyi lám* szerkesztésé­

ben n Film Iliratló c. képe« lieti- 
' lap. Egyik legutóbbi éráméban 

olvassuk a következőket:

Nagyvárad majdnem a rési erejé­
ben érkezett el az 1944-es Szent 
Lászlónak szentelt évhez. I teáin, te­
rein. hávéházaihan. szórakozóhelyein, 
mozgószinliázaiban és a magtniuUti 
Szigligeti színházban élénkség es zsú­
foltság és a belépőjegyeket színházba 
mozikba napokkal előbb elővételben 
vásárolja meg a közönség. Nagyvárad 
az ország vidéki városai között a leg- 
nrbánusabb. Lgvetlen vidéki város­
ban sem láthatunk annyi elegáns nőt. 
mint Váradon. Nem túleicoinázott. 
feltűnést kereső öltözködés ez. nem a 
karikatúrákból jólismert pro vine túl- 
öltözködése. hanem a peceparti Páris 
jó ízlését reprezentáló szolid és finom 
stílus érzik Nagyvárad asszonyainak 
megjelenésén.

4 Szögligeti színház premierjei va­
lóságos ..tcatre parcek". Ez a művé­
szétét tisztelő magatartás a jó szín­
padi müveknek. a jó előadásoknak 
szól. amelyeknek a konjunktúrától 
függetlenül is komoly sikerük van.

A nagyváradi sajtó tradícióihoz hí­
ven. objektív kritikával kiséri az elő­
adásokat s liogv paraszti nyelven 
szóljunk, a nagyváradi ujságkriIlkák 
•alapján ..el lehet indulni" és a jóiz- 
lésü közönség a sajtóból pontos e« 
becsületes felvilágosítást kap arról, 
hogy mit érdemes megnézni és mit 
nem. Régi mű vészét-kultusz hagyo­
mányaihoz igazodik ezzel a váradi 
műkritika. Ha nem is az egész vona­
lon, de majdnem töretlenül él 4 ára­
don az a bátor sajtószellem. amit 
Krndx Gyula. Dntlfa Ákos. 1 uh áss 
Gyula, A fix Entire indítottak el a vá­
radi sajtóban, mint birlapirók és kri­
tikusok. Kz a hatás letürülhetetlenül 
él a váradi újságok hasábjain, még a 
ma nehéz korszakában is. \ Szigligeti 
diliház falai között mutatták he egy­
kor a fiatal nagyváradi újságíróknak 
Ady Endre egyetlen színpadi munká­
ját. a Műhely" című színmüvet 4 
..Műhely" egy szerkesztőség napi éle­
tét dramatizálja és ha mint színdarab 
a ..Műhely“ nem tartozik a szoros ér­
telemben vett színművek közé. de át­
veheti a dikeiót Ady Endre zseniali­
tásának heve. rajongásának, meggyő­
ződésének forró lendülete. Ebben a 
szándarahban csendül fel először Ady 
Endre halhatatlan ódája, az író toli­
ról. az acélliegvü ördögről.

At ország csaknem valamennyi pro­
minens színésze szeretteit ezeken a 
deszkákon és Putriik Bálint, a jelen-

a regi sziuv o-legi igazgató hű őrzője 
itala» színjátszásnak.

A váradi színház együttesében fel­
tétlenül a vidék legjobb művészei 
szerepelnek. Horváth .fenő drámai 
főrendező és Szalui Ernő operett fő­

rendező munkálkodnak fáradhatatla­
nul a bemutatásra kerülő darabok si­
kerén. P- Jttrilc Julcsit, Göndör Klá­
rit Budapest közönsége is jól ismeri 
4 jólmmorú C.zéh Gitta, Hamvas 
Lucy, Antal Erzsi, mind elsőrangú 
erők. A férfiak között RoSs József. 
Uarsi Béla, a kitűnő megjelenésű 
Gnlársy Albert. Baliav Lajos. Tanay 
Emil. íendray Lajos biztosítékai az 
állandó sikernek.

V. S.
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦«♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*♦♦«

HIRDETMÉNY
a fegyver-használati jog

tudomására hozom a város lakos­
ságának. hogy a itt. kir. minisztérium 
folyó évi január hó 14-én. 190 1941.
M. E. szánt alatt elrendelte, hogy a 
ni. kir. csendőrség számára kiadott 
szervezeti és szolgálati utasítás 49.
S-a 330. pontja, 7 alpontjában sza­
bályozott fegyvér-használati jog. a ren­
deletben megjelöli területeken a ki­
hirdetést követő ötödik naptól kezd­
ve alkalmazást nyerjen.

Azok a csendőrőrsök, melyek mű­
ködési területén a rendkívüli fegy­
verhasználat alkalmazása életbelép, 
a következők:

■1 ni. hit- kolozsvári IX. csendőr- 
kerületűid: Rév. Barátka. Jádremete.
Kisselies, Bnffylmnyad. Körösfő.
Magyarkapus. Gyalu. Kolozsvár. Ko- 
lozs. Apáiddá. Gyulatelke, Cege és 
Búza.

A február havi hadisegélyek 
kifizetésének sorrendje

kiterjesztése tárgyában.
1 ni. kir. maros vásárhelyi X. csen­

dőr kérőiéinél: Mezőszen tmili ál v,
Teke. Mezőörményes. Radnalajos- 
falva. Mária viilgv. Óradna, 01 áh- 
szentgyiirgy, Nagyilva. Kosira, Kis­
ii va Várorja. Borgóprund Borgó- 
i ill a Tilruca. Dornavölgy. Kolibiea. 
Gödé mesterháza. Maroshéviz, Bél­
bor. Gergyóliolló, Borszék és Gyer- 
gyólölgyes.

Felhívom a közönség figyelmét, 
hogy fentebb megjelölt területen a 
Csendőr első felszólítására mindenki 
megállni köteles, mert ellenkező eset­
ben különösen pedig akkor, ha va­
laki a felszól it ás után futva mene­
külni igv eksz.ik. a csendőr mindenki 
ellen lőfegyvert használhat.

Nagyvárad. 1944 január 25.
Dr Soős István s. k.. 

polgármester.

adóhivatalá- 
szám) kan-

Nagy várad thj. város 
tói (436- -194 L ailóhiv. 
luk az alábbi értesítést:

Tudomására hozom az érdekel­
teknek- hogy a városi adóhivatal a 
február havi hadisegélyeket az alábbi 
sorrendben és időben fogja kifi­
zetni:

1. Adóhivatali pénztár. 
(városháza, földszint 10. sz. szoba.)

191 L február hó 1-én 1 -tői 728-lg, 
1944 február hó 3-án 729-től 1 102-ig. 
1914 február hó 4-én 1103-tól 
1687-ig terjedő sorszám alatt törz/«- 
könyv ezett hadisegélyeket fizeti ki.

II. Városi főpénztár.
(Városháza, földszint 1. sz. szólta.)

1944 február hó l-éu 1688-ló1 
2133-ig, 1914 február hó 3-án 2434- 
től 2727-ig. 1941 február hó 4-én
2728-tól 2938-ig terjedő sorszám
alatt nyilvántartott liadiscgélyeket fi­
zeti ki.

A közérdekű munkaszolgálatot, tel­
jesítők hadisegélye 191 február 5-én

A színházi
A7 idény legna^vobh 

..Kgy buldog i

roda közleménye:
operett glagerr 

nyár" tölti be a 
műsorát rgtvz héten, a rendki- 

Fikorrc való tekintettel. Az 
Egy boldog pesti nrár- 

a kitti- 
«izefizáeiŐF táiirai-

*/ín ház 
a itli n a gy­
re a árosa 
ről gyönyörű diV/Jcterről
nö F7,rreplö gárdáról.

az

ól bámnlato*an »zép toalettjeiről. Az

Hirdessen
a Magyat Lapokban

Egy boldog pesti tiyár-t mindenkinek
meg kell nézni. «

MŰSOR:
Egész héten minden este 6 órakor: 

F.gy boldog pesti nrár.
Előkészületben: HOMOK P AP.

FERENCJOZSEF
KESERÜVIZ

,*«: VIV* s> . < .

kerül kifizetésre és pedig az 1-től 
300-ig terjedő számok alatt nyil­
vántartott liadiscgélyeket az adóhi­
vatali pénztár, inig 301-től 600-ig ter­
jedő sorszámok alatt törzskönyve­
zett liadiscgélyeket a városi főpénz­
tár fogja kifizetni.

A hadisegélyek kifizetése a fenti 
napokon délután 1 órától kezdődik.

Figyelmeztetem az érdekelteket, 
hogy a városi adóhivatal a fenti sor­
rendhez a legszigorúbban ragaszko­
dik és kivételt senkivel sem tesz. 
Mindazok, akik a megjelölt napokon 
nem jelentkeznek, hadieegélviiket 
csak 1944 február hó 15-től kezdő­
dőié" vehetik át.

Nagyvárad. 1944 január 25.
vitéz Morvity Árpád s. k.. 

adóhivatali főnök.
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Szolgálatos gyógyszertárak:
V CSOPORT:

KLEOPATRA gyógyszertár Kossuth 
Lajos-utca 2. (Barla Dezső) 15-15.

CSILLAG gyógyszertár, Mussoliai-téi 
3. (E. Csapó Z ) 25-51.

MÁTYÁS KIRÁLY gyógyszertál, Szt 
János-u. 50. (Ajtay G. Gyula) 21-31.

SZENT ANTAL gyógyszertár, Serit- 
czy-u. U (Atlasz Lajos) 13-55.

KIADÓTULAJDONOS: 
SZENT LÁSZLÓ.NYOMDA 8 t

A M/ikeiutsén fHd
•» hart ÁneM

íótzer*.. s/tó

> ' I -dA»«/t léiéi,
iS« V LvMmmmW llflf eVTWmWl

íeent ! éei!o-ji romda R-T.

Efaaáft a Srent LM6-syom<i >. t 
VBrforgógépée Nagyvárad, SsOágyf

APRÓHIRDETÉSEK
Adás-vétet

Férti ruhákat, használtakat legjobban 
vehet, eladhat Molnárnál, Bémcr-tcr 1. 910

Eladók város közelében több új ma­
gánház, beköltözhető több kisebb, na­
gyobb bérházak és telkek. Özv. Tatayne, 
Szigligeti-u. 12. Telefon 28—74. 265

Kombináltszoba, konyha, rekamier 
eladó Verő asztalos, Kapucinus-u. 11.

*
SÜRGŐSEN eladó magánházak, hér- 

házak, birtokok, üzletek. Popovics in­
ga 11 a uközve lit ő iroda, Szent János-utca 
6. Telefon: 1567. ‘t92

Tangóharmonika .llohner 110 ti 3 
váltós eladó. Köss ulti Lajos-u. 20. Mol­
nár.

ELADÓ olcsón alom szolma gyen­
gébb minőségű -z■-n t és meiegágyi lrá­
gva. Érdeklődők: Kálvin-u. 10. I. (t
délután 1—3 óra között, 489

Kombinált diófa bútor eladó. He 
gyetsey Márton-u. 4. asztalosnál. 478

Ha bármit eladni, vagy venni akar, 
jöjjön el a „Rekordba , Hlalky E.-ute.i 
14. szám. 44fi

HütöuféU
Fertőtlenítést, poloska, mely és min­

dennemű férgek irtását 3» évi gyakor­
lattal vállalja, Varga. Dankó Pieta-utcs 
6. Telefon 27-66. 313

NAGYVÁRADI 
GAZDÁK ÉS KISIPAROSOK 

HITELSZÖVETKEZETE
mint az. Országos Központi 11:telező­
vel kéz v tagja, Gróf Bethlen István-
u. 6. 1. Jelzálog és vált ókölcsön 
költségmentesen 5> /»•/() kamattal n 
évre kapható. 2. Takarékbetét után 
t»/n kamatot adunk. 3. Heti (picu­
láé) betéttel a legjobban neveljük 
gyermekeinket takarékosságra. Leg­

kisebb hetibetét 1 pengő.

Méást ufót
REGGELI lapkihordáshoz lapkihor. 

dót keresünk, azonsaira. Jelentkezni 
lehet a „Magyar Lapok“ kiadóhivatalá­
ban.

Keresztény gépirónőt ügyvédi irodába 
felveszek. Dr Déváid, Rákóczi-ül 7, i7<i

Gyakorlott gépírónk alkalmazást 
nyerhet. Jelentkezés 1 2 óra közt az
Erdélyi Párt-irodában. Sál Ferenc-idea

Mérnöki iroda keres gépelni és admi­
nisztratív teendőket végezni Unió se­
géderőt jó fizetéssel. Vórösmivty-xr.ca 
Ifi szám. t'*

Garancia képes komoly üzletvezető 
é« kiszolgáló felvétetik, r as beli e lán- 
latot Telki-u. 9. Kovács éxtil. 485

CSŐM AGOLÓNŐKET felveszünk 
azonnali belépésre. Jelentkezés reggel 

8 órakor, Mtissolini-lér 7. 490
SZOPTATÓSDADÁT azonnali belé­

péssel felvernek kéthónapos kisleányom 
mellé. Bőreik Beüthy Odön-utra 67. 
Telefon 21—Ml. 193

Mlósl kews
HWSFzm r trhi rh a t ő no a je n I k 0 / i k 

vsív k rt Iy mrMA házimmv
Kara, ucmeliil beszél. Cím a kiadóban

i


